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PROTOKÓŁ NR VI/2023 
z obrad VI Sesji Zwyczajnej  Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój, 

która odbyła się w dniu 22 czerwca 2023 r. w godz. 13:00 –16:45 
w sali 129 A Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój. 

 
Podjęto uchwały: 
 
VI.59.2023 Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Jastrzębie-Zdrój   

VI.60.2023 Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta 
Jastrzębie-Zdrój na 2023 rok, 

 
VI.61.2023 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej 
własność Miasta Jastrzębie-Zdrój, położonej przy ulicy Podhalańskiej, 

 
VI.62.2023 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej 
własność Miasta Jastrzębie-Zdrój, położonej przy ulicy Wolności, 

 
VI.63.2023 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Sesji 

Rady Miasta na II półrocze 2023 roku, 
 
VI.64.2023 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady 

Miasta na II półrocze 2023 roku, 
 
VI.65.2023 Projekt uchwały w sprawie Programu „Rodzina 3+” na terenie miasta 

Jastrzębie-Zdrój, 
 
VI.66.2023 Projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz 

odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Jastrzębiu-
Zdroju, 

 
VI.67.2023 Projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania 

kandydatów na ławników do sądów powszechnych, 
 
VI.68.2023 Projekt uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przewidziane dla 
Miasta Jastrzębie-Zdrój w 2023 roku, 

 
VI.69.2023 Projekt uchwały w sprawie ustanowienia w trybie bezprzetargowym 

odpłatnego prawa użytkowania na okres do 30 lat na rzez Instytutu 
Dziedzictwa i Dialogu – Łaźnia Moszczenica, na nieruchomościach 
położonych przy ul. Towarowej 7 w Jastrzębiu-Zdroju. 
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Ad .1. 
 
Otwarcie VI Sesji Zwyczajnej  Rady Miasta, stwierdzenie prawomocności 
obrad. 
 
Otwarcia VI Sesji Zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój dokonał 
Przewodniczący Rady Miasta – Piotr Szereda, który powitał zebranych.  
 
Na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad. 
 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.   
 
Zgodnie z zapisami ustawy, porządek obrad Sesji wraz z projektami uchwał 
otrzymali wszyscy radni.  
 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
 
Ad.2. 
Wybór Komisji uchwał i wniosków  
 
Tadeusz Markiewicz- Radny Rady Miasta 
- W imieniu Klubu Radnych Wspólnoty Samorządowej zgłaszam do pracy radnego 
Grzegorza Mosonia – wyraził zgodę. 
 
Alina Chojecka- Radna Rady Miasta 
- W imieniu Klubu Radnych Koalicji Samorządowej zgłaszam do pracy radną 
Urszulę Sobik  – wyraziła zgodę. 
 
Michał Urgoł-Radny Rady Miasta  
- W imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłaszam do pracy radną 
Angelikę Garus - Kopertowską – wyraziła zgodę. 
 
Głosowanie radnych: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta  
 - Stwierdzam, że skład Komisji uchwał i wniosków został przyjęty jednogłośnie.  
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 
protokołu.  
 
Ad.3. 
Przyjęcie protokołu z V  Sesji Rady Miasta 
 
Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta  
- Czy są jakieś uwagi do protokołu z V Sesji Rady Miasta? Nie widzę.  Kto z państwa 
radnych jest za przyjęciem protokołu z V Sesji Rady Miasta? Kto jest przeciw? Kto 
się wstrzymał? 
 
Głosowanie radnych: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się –0. 
 
Piotr Szereda – Przewodniczący Rady Miasta  
Stwierdzam, że Rada Miasta przyjęła protokół jednogłośnie. 
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Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 
protokołu.   
 
Ad.4 
Informacja Prezydenta Miasta 
 
Roman Foksowicz Zastępca Prezydent Miasta przedstawił Informację Prezydenta 
Miasta na Sesję Rady Miasta w dniu 22 czerwca 2023 roku. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
 
Ad.5. 
Informacja Przewodniczącego Rady Miasta 
 
Informację przedstawił Przewodniczący Rady – Piotr Szereda. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 
Ad.6. 
Zgłaszanie interpelacji. 
 
Michał Urgoł w sprawie: 
 - braku stacji wypożyczania rowerów miejskich w Sołectwach Miasta,  
 
Interpelacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu 
 
Tadeusz Sławik w sprawie: 
 - podpisu zaproszeń przez Prezydenta Miasta na uroczystą Sesję, 
 
Interpelacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu 
 
Piotr Szereda w sprawie: 
 - trybu wyboru oferentów dot. dzierżawy pomieszczeń na działalność handlową, 
gastronomiczną kąpielisko Zdrój, OWN, oraz lokal ul.1 Maja,  
 
Interpelacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu 
 
 Do protokołu interpelacje złożyli: 
 
Małgorzata Filipowicz w sprawie: 
 - uzupełnienia ubytków w asfalcie w drodze przy ul.Warmińskiej 1-13, 44-56, 
 
Interpelacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu 
 
Janusz Ogiegło w sprawie: 
- oznakowania przejścia pieszego na skrzyżowaniu ul.1 Maja i ul.Karola Miarki. 
  
Interpelacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu 
 
PRZERWA 13.37-13.57 
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Ad.7. 
Sport w Mieście Jastrzębie-Zdrój –amatorski i zawodowy. 
 
Piotr Szereda-Przewodniczący Rady Miasta 
Pani Prezydent, Szanowni Radni i Szanowni Goście. Przechodzimy do punktu Sport 
w Mieście Jastrzębie-Zdrój. Myślę, że jak każda dziedzina, którą Urząd Miasta nasz 
się zajmuje i jest bardzo ważną dyscypliną życia przynoszącą wiele radości, a także 
czasami smutku, bo z zasady jest tak, że mieszkańcy naszego miasta Jastrzębie-
Zdrój identyfikują się z naszymi sportowcami. Życie sportowca jest też takie dosyć 
brutalne nawet jak nas tutaj Radnych Miasta, bo jest oceniane na bieżąco. To nie 
jest tak, jak ktoś gdzieś pracuje, szef zauważy błąd, nie zauważy, da premię, nie 
da premii. Wy jesteście jako sportowcy i zwracam się do przedstawicieli naszych 
drużyn, oceniani w danym momencie. Widzimy naocznie wasze zmagania, wysiłek, 
trud i oceniamy od razu nie patrząc, ile to was kosztowało trudu, waszych działaczy, 
sportowców i całej tej otoczki. Rozliczamy was jako mieszkańcy z efektów. Cieszy 
nas, że nasi sportowcy uzyskują sukcesy. Od paru lat tytuł Miasto Jastrzębie 
Mistrzów i takim miastem dzięki wam i waszemu trudowi jesteśmy i dzięki temu 
bardzo dziękuję za wasz wysiłek i trud. Pani Prezydent zabierze głos. 
 
Anna Hetman- Prezydent Miasta 
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, zaproszeni Goście. 
Bardzo przepraszam, ale panie Przewodniczący minutę zajmę w nawiązaniu do 
wypowiedzi pana radnego Sławika. Jestem zbulwersowana pana wypowiedzią, a to 
dlatego, że kultura polityczna w całym kraju i również w naszym mieście od lat ma 
taką praktykę, że na uroczystą Sesję zaprasza Przewodniczący Rady Miasta                         
z Prezydentem, Wójtem, czy Burmistrzem w innych miastach i tak też my czynimy 
od wielu lat. Pan też chyba podpisywał z panem Prezydentem Janeckim takie 
zaproszenia. Tego wymaga kultura polityczna, to jest uroczysta Sesja i nie ja sama 
decydowałam o zaproszonych gościach, w większości pan Przewodniczący, 
wspólnie ustalaliśmy i tak to właśnie wyglądało i takie wypowiedzi świadczą co 
najmniej źle o kulturze politycznej naszych Radnych. Wracając do tematu, 
przepraszam za tą dygresję. Wracając do tematu sportu. Sport i Miasto Sportu, 
Miasto Mistrzów Sportu Jastrzębie-Zdrój. Sport, to taka dziedzina wokół której nie 
powinno być żadnych sporów, bo to jest ponad polityczne. W sporcie nie ma 
polityki. Od wielu lat, od początku powstania miasta sport był zawsze na wysokim 
poziomie w naszym mieście i zawsze był finansowany przez największy zakład                     
i nawet obiekty były budowane przez nasz zakład i dzięki któremu też to Miasto 
powstało. Przez wszystkie lata we współpracy z przedsiębiorcami Miasto również 
wspomaga sport, a przede wszystkim utrzymuje obiekty, które administruje 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji i to właśnie MOSiR czuwa nad tym, aby dobrze 
wyglądały. Miasto przeznacza na to odpowiednie środki i na tyle, na ile nas stać 
utrzymujemy te obiekty i dofinansowujemy, czy przyznajemy dotacje dla klubów 
zawodowych, ale również przede wszystkim dla rozwoju sportu w naszym mieście. 
Z tego miejsca zanim oddam głos pani Naczelnik, chciałam bardzo podziękować 
wszystkim działaczom sportowym za to, co robicie dla młodzieży, ale też dla 
Miasta, bo mam właśnie przed sobą świeży wydruk, jak mówi się o Jastrzębiu i jaki 
ekwiwalent reklamowy można wypracować dzięki wysokiemu poziomowi sportu. 
Jak wiemy te sukcesy nie są każdego roku takie same, bo w sporcie to nie jest 
tylko dobrze przygotowany zawodnik, ale troszkę szczęścia też potrzeba. Więc te 
sukcesy każdego roku są inne, a dziękujemy za to, co robicie każdego roku. 
Emocje, które udzielają się wszystkim kibicom, ale nawet nie tym którzy na żywo 
oglądają, czy uczestniczą w spektaklu sportowym i również tym, którzy cieszą się 
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z waszych sukcesów są ogromne i za to również dziękuję. W tym roku i w ostatnich 
miesiącach ten największy procent ekwiwalentu wypracował właśnie Jastrzębski 
Węgiel, bo jak wiemy te sukcesy były i Drużyna jest na wysokim podium w Europie 
i to właśnie Jastrzębski Węgiel dla Miasta Jastrzębie-Zdrój wypracował największy 
ekwiwalent reklamowy przebijając nawet ZAKSĘ, bo ZAKSA wypracowała dla 
siebie, a nie dla miasta tak wysoki ekwiwalent. Za co serdecznie dziękuję                                  
i gratuluję również sukcesów i hokeistom i piłkarzom, tenisistom, judokom                             
i wszystkim tym, którzy przyczyniają się do tego, że o mieście Jastrzębie-Zdrój 
mówi się dobrze w aspekcie sportu. Zawsze, kiedy jestem poza miastem pytam                 
i powtarzam to też państwu, że kiedy jestem poza miastem pytam, z czym kojarzy 
wam się miasto Jastrzębie-Zdrój, to jest zawsze powtarzane, że z kopalniami                        
i górnictwem i ze sportem, co nas bardzo cieszy i trzymamy kciuki za kolejne 
sukcesy i dziękuję za wszystko, co dotychczas zrobiliście.       
 
Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki – Ewa Gutowska  przedstawiła 
prezentację dotyczącą Informacji nt. Sportu w Mieście Jastrzębie-Zdrój za lata 
2019-2023. 
 
Prezentacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  
 
Mirosław Kolb- Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki 
Panie Przewodniczący, Pani Prezydent, Prezydenci, zaproszeni Goście. Jestem 
dumny, że jestem Przewodniczącym Komisji Kultury, Sportu i Turystyki. Jestem 
dumny, że jestem mieszkańcem Jastrzębia-Zdroju i mogę jako Przewodniczący 
Komisji Sportu spotykać się z wami, rozmawiać na Komisjach i wszystkim tutaj 
obecnym działaczom i tym, których tutaj nie ma serdecznie dziękuję, bo o mieście 
Jastrzębie-Zdrój i jastrzębskim sporcie jest wszędzie dużo i pozytywnie, bo 
jeździmy i słyszymy. Ale chciałem przypomnieć, żeby nie było tak łatwo. Nasi 
działacze wiedzą i jako związkowiec, bo nie dość, że jestem pracownikiem 
Jastrzębskiej Spółki, to jestem też związkowcem i muszę się cofnąć do 2014r., 
gdzie właśnie tutaj rozmawialiśmy z kolegą z Jastrzębia, że tak wesoło nie było, bo 
tutaj co pani Gutowska przygotowała pięknie wszystko wyglądało i jestem 
wdzięczny. Pomyślmy sobie, co by się stało, jak nie ma Jastrzębskiej Spółki 
Węglowej? 2014r. próba wyprowadzenia Jastrzębskiej Spółki do Warszawy. Gdzie 
jesteśmy dzisiaj, jak nie ma Jastrzębskiej Spółki tutaj w Jastrzębiu? Strajki i nie 
wspomnę o strzelaniu, bo bez sensu, każdy wie. Pomyślmy, zamknijmy oczy i gdzie 
jesteśmy dzisiaj, jak nie ma Jastrzębskiej Spółki? Jeszcze raz bardzo serdecznie 
dziękuję wszystkim działaczom. Odczytam teraz sprawozdanie Komisji. 
 
Piotr Szereda-Przewodniczący Rady Miasta 
Tak panie Przewodniczący, dyskusja nad wystąpieniem pani Prezydent nt. Sportu. 
 
Mirosław Kolb- Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki 
Mogę sprawozdanie? 
 
Piotr Szereda-Przewodniczący Rady Miasta 
Później. Mam jeszcze zapytanie, czy państwo sportowcy, bo zaprosiłem 
przedstawicieli Klubów, czy chcą zabrać głos? Tak? Proszę bardzo króciutko. 
 
Roman Fajkus-Jastrzębski Klub Tenisa Stołowego 
Kolego Przewodniczący, Szanowna Pani Prezydent, Szanowni Panowie 
Wiceprezydenci, Szanowne Panie Radne i Szanowni Panowie Radni, wszyscy 
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zaproszeni Goście. Bardzo dziękuję za zaproszenie, gdyż dla mnie jest to zawsze 
nobilitujące, że mogę występować przed przedstawicielami władzy ustawodawczej 
i wykonawczej naszego miasta. Jastrzębski Klub Tenisa Stołowego już 55 lat służy 
mieszkańcom Jastrzębia-Zdroju. Jest to długi czas i przeszliśmy bardzo długa 
drogę od jakiejś świetlicy w Domu Górnika poprzez obecny stan. Chciałbym 
powiedzieć, że w chwili obecnej mamy najlepszą telewizję internetową w Polsce. 
My transmitujemy mecze z szesnastu stołów równocześnie w czterech niezależnych 
strumieniach. Podam taki przykład, jak odbywają się Mistrzostwa Polski, to są dwa 
stoły telewizyjne, a u nas jest szesnaście stołów telewizyjnych i z każdego stołu 
jest bardzo wysoka jakość. Jakość obrazu tj. 4k, czyli dwa razy HD. My do tego 
żeśmy doszli sami własnym sumptem i trzeba powiedzieć, że po prostu Klub nasz 
potrafi korzystać z pomocy bardzo wielu ludzi, otacza się profesjonalnym 
zapleczem i dzięki olbrzymiej pomocy finansowej ze strony JSW Fundacji JSW 
najpierw mogliśmy zakupić takie kamery, jak są na stacjach benzynowych, a 
potem przeszliśmy na bardzo profesjonalne kamery. Mamy jednocześnie możliwość 
transmisji obrazu i głosu. W tej chwili przymierzamy się do stworzenia stanowiska 
komentatora, czyli „Witam państwa…” itd. tzn. relacjonujemy transmisję i to, co 
się dzieje na wszystkich stołach. Korzystając z okazji chciałbym przede wszystkim 
bardzo serdecznie podziękować samorządowi Jastrzębia-Zdroju za wieloletnie 
wspomaganie naszego Klubu, ale najbardziej co sobie cenimy, to obecność 
przedstawicieli na naszych imprezach. Bardzo serdecznie dziękuję pani Prezydent, 
która prawie że zawsze odpowiada na nasze zaproszenie i jest obecna i obecny był  
również pan Roman Foksowicz i pan Robert Cichowicz, który jest zagorzałym fanem 
tenisa stołowego. Bardzo trudno było, żeby pan Robert wyszedł z tej sali, ale to 
bardzo dobrze świadczy. Pani Ewa Gutowska również jest obecna zawsze. Kolega 
Przewodniczący wtedy, kiedy może. Andrzej Matusiak, Mirosław Kolb. Pani Zosia 
Florek zawsze jest obecna. Zawsze mam taką zasadę, że lepiej dziesięć razy 
pochwalić, niż ćwierć słowa powiedzieć złego, także bardzo jest to dla nas budujące 
i powiem tak, gdyby nie wsparcie finansowe tutaj obecnego pana Tadeusza Sławika 
i wielu innych Jastrzębskiej Spółki i Fundacji, to nie byłoby możliwe i nawet nie 
mógłbym tutaj stanąć i spojrzeć w oczy, ale my potrafimy każdy grosz 
wykorzystać. Z Miasta dostajemy 50 tys. zł, ale to, co my sami każdego roku 
zdobędziemy tj. ponad 250 tys. zł. Kołatamy wszędzie Urząd, Ministerstwo Sportu, 
Urząd Marszałkowski, Jastrzębska Spółka i Spółki zależne. Jedni nam dadzą, a 
czasem niektórzy nie dadzą, ale my się nie zrażamy i dalej aplikujemy i dzięki temu 
możemy pochwalić się tym, że mamy 35 stołów. Jak przyszedłem tutaj w 1995r., 
to nie było ani jednego. Mamy super najlepszą w Polsce telewizję, mamy 
niesamowicie prężnego Facebooka, stronę internetową. Chciałbym powiedzieć, że 
w ciągu miesiąca my przeprowadzamy ponad 433 godziny transmisji telewizyjnej 
każdego miesiąca. Ponad 4 tys. osób wchodzi na naszego Facebooka i stronę, to 
jest rzecz niebywała, niewyobrażalna. Już nie będę wracać do historii, ale powiem 
tylko z ostatniego roku Dorota Paluch została Mistrzynią Polski Weteranek w grze 
pojedynczej, Alina Zborowska zajęła trzecie miejsce, …zajął drugie miejsce w grach 
podwójnych. Na Mistrzostwach Śląska nasze dziewczyny plasowały się na 
stopniach Wicemistrzyń Śląska w poszczególnych grach indywidualnych. Bartek 
Skórko, który jest juniorem stanął na podium seniorskim na trzecim miejscu. 
Juniorki… Bartek Skórko to jest Multimedalista, najlepszy Junior na Śląsku w grach 
pojedynczych, w grach podwójnych. Laura Kałużna zdobyła szereg 
Wicemistrzowskich tytułów w tym tylko roku. Następnie Maria Toborek została 
dwukrotną Mistrzynią Śląska Kadetek w grach pojedynczych, w grach podwójnych. 
Nikola Ratajczyk została Wicemistrzynią Śląska w grach podwójnych. W 
Młodziczkach Aleksandra Ratajczyk została dwukrotną Międzywojewódzką 
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Mistrzynią Śląska. Także w każdej kategorii od najstarszych, czyli zajmujemy się 
szerokim spectrum i mamy również może jako jedyny Klub w Polsce Patrona 
duchowego którym jest ks. Michał Woliński i jest to Proboszcz Parafii pw. 
Miłosierdzia Bożego. Bardzo sobie cenimy patronat, bo to jest dla nas nobilitujące. 
Jesteśmy katolikami i może różnie jest czasem z chodzeniem do kościoła, ale w 
Pana Boga wierzymy i dlatego niemożliwe by było, żeby na naszym obiekcie i w 
naszym Klubie nie było takiego Patrona  z tym, że trzeba dodać, że ksiądz Michał 
sam bardzo dobrze gra w tenisa stołowego. Powiem jeszcze tylko jedno, że nasi 
członkowie mają niesamowicie jastrzębski charakter. Wszystkie zawodniczki 
Ekstraklasy są studentkami renomowanych uczelni. Politechnika Śląska Wydział 
Budownictwa i Architektura, Politechnika Śląska Wydział Elektryfikacji 
Informatyzacji Kopalń, następnie Wydział Chemiczny. Mamy również zawodniczkę, 
która w tej chwili kończy studia doktoranckie i za niedługo obroni parce na Śląskim 
Uniwersytecie Medycznym. Powiem tak, my wychowaliśmy Anię Kubiak od 8-letniej 
dziewczynki do Mistrzyni Europy Juniorek, ale jednocześnie ta nasza dziewczyna 
rodowita jastrzębianka otrzymała w zeszłym roku nagrodę Ministra Edukacji                         
i Nauki, to po prostu do czegoś zobowiązuje. Teraz Laura Kałużny kończyła maturę 
z wynikiem 100%. Kolejna Nadia Kloczkowska w zeszłym roku 98% taki wynik 
maturalny, została przyjęta na Politechnikę Wrocławską Wydział Budowy Maszyn                  
i Urządzeń. Jakub Łuczko studiuje matematykę stosowaną. Dlatego jesteśmy 
bardzo dumni, że u nas kształcimy nie tylko manualnie narządy ruchowe, ale 
przede wszystkim głowę, to jest kapitalne nasze osiągnięcie. Już ostatnie słowo, 
zapraszam bardzo serdecznie na ping-pong na trawie w najbliższą sobotę                                  
i niedzielę od 10.00-19.00 odbywać się będzie na Ośrodku Wypoczynku 
Niedzielnego w Jastrzębiu-Zdroju ekipa z Polskiego Związku zjeżdża ze stołami                   
i będzie można pograć i w różnych turniejach wziąć udział. Jest to też swoistego 
rodzaju takie novum i docenienie, bo to, że jeden z sześciu pikników na Śląsku jest 
tutaj w Jastrzębiu-Zdroju, to stało się na wyraźne życzenie, a wręcz żądanie Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. To jest też jakby symptom naszych 
czasów, że tenis stołowy jest doceniany i my jesteśmy z tego dumni i jeszcze raz 
bardzo serdecznie wszystkim dziękuję za wszelką pomoc.  
 
Piotr Szereda-Przewodniczący Rady Miasta  
Dziękujemy bardzo. To jest tak szanowni państwo, jak się odda głos pasjonacie, 
który całe życie poświęca swojej dyscyplinie i hobby i staje się to pasją. Dysk 
twardy jeszcze jest pojemny i wszystkie sukcesy młodych ludzi nie tylko                           
w sporcie, ale też naukowe, intelektualne bardzo do pochwalenia. Szanowni 
państwo, kto chce zabrać głos? Pan radny Andrzej Matusiak proszę bardzo. 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo chciałem wrócić trochę do historii                          
i popisałem sobie konkretne tematy. Sprawa Towarzystwa Krzewienia Kultury 
Fizycznej i widzę, że w mieście Jastrzębie-Zdrój ta sprawa już się kurczy                              
i faktycznie mają dużo problemów i z uwagi na to, że też wiele tematów jest 
poruszanych, to możliwe, że za chwilę TKKF w Jastrzębiu nie będzie, Szkoda, bo 
dlatego, że jeżeli mieliby takie same możliwości jak inne grupy społeczne mają 
tutaj w Jastrzębiu-Zdroju, to TKKF-y by działały. Chodzi o to, żeby sale 
gimnastyczne przez osoby starsze, które grały kiedyś wyczynowo mogły dalej grać. 
Natomiast jest problem przede wszystkim z salami gimnastycznymi ich 
udostępnieniem dla TKKF. Następna sprawa, pamiętam jak Radni tutaj walczyli                    
o wysokość dotacji dla dzieci i młodzieży. Była kwota 960 tys. zł i w tym roku było 
800 tys. zł dzięki temu, że tutaj dosyć mocne były naciski Radnych Prawa                               



8 
 

i Sprawiedliwości, Ryszarda Piechoczka, Tadeusza Markiewicza udało nam się  
zwiększyć. Uważam, że kwota 960 tys. zł, to nie jest kwota wygórowana. Dlatego, 
że tak, jak pani Naczelnik tutaj mówiła, że jest bardzo dużo Klubów i bardzo 
dobrze, bo jeżeli jest dużo Klubów są różne dyscypliny sportowe, to młodzież może 
sobie znaleźć miejsce i lepiej, żeby sobie znalazła tutaj miejsce, niż miała być                  
w takich miejscach, gdzie nie powinna być. Następna rzecz proszę państwa, to 
Ruptawa. Wielokrotnie jako Radni stwierdzaliśmy jedną rzecz, jak się robi prace 
remontowe jakiekolwiek, to zrobić  kompleksowo i Ruptawa przez tyle lat nie może 
doczekać się sali gimnastycznej z prawdziwego zdarzenia. Wielokrotnie żeśmy 
tutaj wnioskowali, a przede wszystkim Komisja Kultury i Sportu, bo przecież to jest 
podstawowa rzecz. Podstawowa rzecz, gdzie dzielnica się rozwija i jest coraz więcej 
uczniów, a jaka jest sala gimnastyczna? Jeszcze swego czasu pan Marian Janecki 
zrobił salę gimnastyczną na Bziu, jak to wytykano mu, ale bardzo dobrze, że zrobił 
i na Moszczenicy. Natomiast Ruptawa dalej jest bez sali gimnastycznej. Wstyd… 
Nie, to pan Janecki, tak żeście przynajmniej mówili. Proszę państwa dlatego 
mówię, że mówiliśmy wielokrotnie o tym, żeby robić kompleksowo i nic nie było na 
przeszkodzie, żeby faktycznie mniej inwestycji zrobić, ale inwestycje zrobić od 
początku do końca. Jak wygląda Ruptawa? Przepiękna szkoła, a boisko jak 
wygląda? Swego czasu Wiceprezydent pan Gadowski zakupił ziemię pod boisko                   
i dalej ziemia jest oczywiście pod linią wysokiego napięcia. Jak można takie rzeczy 
robić? Oczywiście w Jastrzębiu można. Teraz wracając do historii, pamiętam jak 
dziś, jakie były walki i starcia z panią Prezydent o to, żeby zwiększyć odnośnie 
sportu o dwie dyscypliny sportowe. Chodziło nam o judo i tenis stołowy. Dlatego, 
że uważaliśmy że tenis stołowy ma bardzo duże tradycje, jak i również judo. Judo 
miało swoich medalistów, judo miało olimpijkę. Natomiast tenis stołowy należał 
kiedyś do czołówki Polski i w tej sytuacji, jak w tej chwili jest dzięki panu Romanowi 
Fajkusowi tenis stołowy jeszcze jest. Omega stoi i zobaczcie państwo ile lat Omega 
stoi? W jakim stanie jest? Coraz to gorszym. Były propozycje, mówiliśmy                                
i rozmawialiśmy na ten temat, że faktycznie można było swego czasu zrobić 
ośrodek olimpijski, ale wtedy musiała być odważna decyzja prezydentów, ale 
niestety tej decyzji nie było i do tej pory nie ma. Zastanawiam się, przez tyle lat 
marnowane jest to, bo wiadomo, że jeżeli nie jest używane, to też to niszczeje. 
Pytanie, kiedy to zostanie w końcu zrealizowane w ten sposób, żeby coś się tam 
działo? Mówiliście państwo o jakiś ENTER-ach, gdzie to jest? Nie ma tego. To było 
tak, jakby nie chciano, żeby z tego mógł skorzystać tenis stołowy. Proszę państwa 
następna rzecz jest tzn. w Ministerstwie Sportu są różnego rodzaju programy                        
i z tych programów można skorzystać, ale trzeba chcieć. Na zaproszenie Posła 
Grzegorza Matusiaka pani Prezydent była zaproszona, żeby porozmawiać na ten 
temat, jakie mamy najważniejsze cele i do jakich celów jesteśmy przygotowani, 
żeby zbudować. Wiecie państwo piłkarze się upominają o boiska, nie ma tych boisk 
wystarczająco. Dlatego, że faktycznie dużo młodzieży uprawia ten sport i jest dużo 
Klubów i należało pomóc. Tak samo, jak Szkoła Mistrzostwa Sportowego                            
na Przyjaźni i też mówiliśmy o dodatkowej hali, która by naprawdę się przydała. 
Tym bardziej, że Osiedle Przyjaźń, to jest takie Osiedle trochę na uboczu i uważam, 
że to byłby bardzo fajny pomysł gdyby ta hala powstała, gdzie faktycznie ta szkoła 
by się jeszcze bardziej rozwinęła, bo też nie można rozwijać tej szkoły tak do 
końca, jakby się chciało z uwagi na warunki, jakie mają i jakie mają sale 
gimnastyczne. Dlatego pani Prezydent napisała, że nie jest zainteresowana z uwagi 
na to, że nas nie stać na środki własne. Stać nas na to, żeby brać pożyczki i robić 
pewne rzeczy i stać nas na wiele rzeczy, gdzie finansujemy w całości z budżetu 
miasta, a w tym przypadku jeżeli chodzi o infrastrukturę sportową, to tego nie ma. 
Teraz sobie przejrzałem, w tym roku robione są dwa boiska, ale dzięki budżetowi 
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obywatelskiemu. Gdyby nie było tego budżetu, to te boiska prawdopodobnie by 
nie były robione. To jest boisko przy Szkole nr 18 i boisko przy Szkole nr 14. Też 
wielokrotnie jak rozmawialiśmy na Komisji Kultury i Sportu mówiliśmy na temat 
stypendium. Też doszliśmy do wniosku, że lepiej będzie, jeżeli zwiększamy pulę na 
projektach, gdzie Klub będzie miał w swoim katalogu możliwość ufundowania 
stypendium dla swoich zawodników. Uważaliśmy, że to jest najlepsze wyjście, jakie 
może być. Po pierwsze dla pracowników Urzędu Miasta, gdzie są dosyć mocno 
obciążeni, jeżeli chodzi o Wydział Kultury i Sportu i zmniejszy się sprawa, ponieważ 
nie będą się zajmować. Natomiast dla Klubu będzie super sprawa, ponieważ często 
było tak, że Miasto przyznało stypendium, zawodnik odchodził i zaczynał się 
problem. W tej chwili jest taka możliwość, że Kluby Sportowe mogą przeznaczyć 
stypendia dla swoich zawodników i to jest bardzo dobre rozwiązanie. Swego czasu 
też LZS-y uważam, że to była bardzo dobra sprawa, miały finansowanie trenerów 
przez MOSiR. Wiecie państwo jak to jest często w tych LZS, że nie ma takiej kadry, 
żeby rozliczać ZUS-y, Urzędy Skarbowe, jest to ciężkie dla wielu działaczy                             
i uważam, że to była super sprawa. Każdy Klub miał jakąś ilość godzin, etatów dla 
trenera i trener pracował, a pod względem merytorycznym akurat zajmowały się 
Kluby i to była duża pomoc dla Klubów LZS. Natomiast pamiętają państwo, że 
Kluby LZS-y są na uboczu, a to jest też bardzo fajny Ośrodek Sportowo-Kulturalny, 
bo tam ludzie się zbierają, spotykają się i uczestniczą w zawodach. Promocja 
poprzez sport. Wielokrotnie zwracaliśmy uwagę, że ta promocja najlepsza jest 
poprzez sport dla miasta Jastrzębie-Zdrój. Nie ma innej promocji, jak właśnie przez 
sport i na tą promocję powinniśmy bardzo duże środki wydać. Pani mówi, że 
ekwiwalent. Z tego, co robimy w wielu dyscyplinach sportowych  jest powiedziane 
w ten sposób, że ekwiwalent musi być czterokrotnie większy, niż przekazana kwota 
przez sponsora. Jestem ciekaw, ile wynosił ekwiwalent i taki Klub Jastrzębski 
Węgiel by musiał dostać środków, żeby być czterokrotnie mniejszy, niż ekwiwalent. 
Pamiętam też i państwo też pamiętacie sprawę sesji, gdzie zwracaliśmy się do pani 
Prezydent o to, że przy kryzysie JSW zapowiadało się, że tego sportu już nie będzie. 
Natomiast zwracaliśmy uwagę, że jeżeli Klub zostanie w jakiś sposób zlikwidowany, 
to powrót niestety jest dużo cięższy, niż założenie całkiem nowego Klubu. 
Oczywiście bez odezwy. Dobrze się stało, że strona społeczna związkowa JSW nie 
odeszła od tego sportu. Mimo tych trudności postarali się działacze o to, żeby te 
Kluby zaistniały i wytrwały dalej i dzięki temu mamy ten sport, jaki mamy w tej 
chwili, a tego sportu tak, jak pan Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu mogło 
nie być. Byśmy mieli taki sport, jak na przykład w Wodzisławiu Śl. Teraz chciałbym 
serdecznie przede wszystkim podziękować i myślę, że w imieniu wszystkich 
Radnych takim instytucjom jak: Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji, bo co się 
spotykamy w większości z działaczami, to tak faktycznie przekazują, że nie ma 
problemu tzn. żadnych problemów żeby na przykład pomóc, wesprzeć i to wielkie 
dzięki dla Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Również dla Wydziału Kultury, 
Sportu i Turystyki. My zdajemy sobie z tego sprawę, ile jest spraw, to co pani 
przekazała, ile jest wniosków do obrobienia i to nie jest tylko sport, bo tam jeszcze 
kultura wchodzi i ciekawa turystyka m.in. organizowana. W związku z tym na 
prawdę tych działań jest dużo i jest ciężko pogodzić, bo przychodzi koniec roku                   
i wtedy jest najwięcej pracy dla pracowników Urzędu Miasta i wielokrotnie 
zwracaliśmy się z prośbą do pani Prezydent, żeby akurat w tym Wydziale też 
zwiększyć ilość pracowników. Ponieważ proszę państwa jest grudzień, który jest 
miesiącem, gdzie my staramy się już o świętach myśleć, a tutaj pracownicy muszą 
pracować dlatego, że muszą zdążyć z czasem. Następnie proszę państwa                      
Jastrzębskiej Spółce Węglowej i wszystkim prywatnym sponsorom, jak na przykład 
pan Antończyk, który swoimi środkami finansuje też w dużej mierze Klub Hokejowy 
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i tutaj należą  się podziękowania i takich działaczy jest mnóstwo, bo gdyby ich nie 
było i nie mieli tych środków, to prawdopodobnie te Kluby by nie były w stanie 
przetrwać za takie środki finansowe, jakie otrzymują z Miasta. Chciałbym 
podziękować również Fundacji JSW. Była sesja i było pokazane, ile środków 
finansowych na sport otrzymujemy z Fundacji JSW i to powoduje, że może nie ma 
tych odezw tego typu, że narzekamy, dlatego, że są duże środki również z Fundacji 
JSW. Tutaj też serdeczne podziękowania dla Dyrekcji JSW stronie społecznej. 
Proszę państwa jeżeli chodzi, bo dzisiaj też będziemy procedować uchwałę 
odnośnie nagród. Tę uchwałę odnośnie nagród przygotowaliśmy jako Komisja 
Kultury i Sportu i po raz pierwszy po uchwaleniu chociaż nie bez problemów  
okazało się, że każdy jeden sportowiec który zmieści się w katalogu tej uchwały 
odnośnie nagród dostał środki finansowe. Pamiętam, jak nagrody były wręczane 
tj. kubek, smycz i do tego jeszcze książka z innym Prezydentem. Tak to było proszę 
państwa. Natomiast myślę, że ta uchwała była bardzo dobra i tak powinno być, bo 
proszę państwa są lata chude dla sportu, ale są również i bogate. Dlatego 
stwierdziliśmy, że po to jest rezerwa pani Prezydent, ze jeżeli braknie tych środków 
na danym koncie z rezerwy pani Prezydent i wszyscy dostaną, bo mogłoby się tak 
zdarzyć, że ktoś w następnym roku, gdzie jest mało sukcesów otrzymuje 
niesamowitą nagrodę za to tylko, że akurat mało było sportowców wyróżnionych. 
Przypomnę, że państwo mówicie o dużych środkach. Miasto Katowice na jeden 
Klub Sportowy GKS Katowice dał 16 mln zł wtedy, kiedy mieliśmy piłkę nożną          
w 1 Lidze, a oni mieli w 2 Lidze. Piłka nożna u nas dostała 1,5 mln zł, a GKS 
Katowice w 2 Lidze dostał 9 mln zł, jakie dysproporcje były i tutaj jeszcze                            
w dodatku wtedy w GKS grało bardzo dużo młodzieży z Jastrzębia-Zdroju. Także 
takie tematy i myślę, że pani Prezydent powinna powrócić chyba, że pani się zwróci 
do innego Posła z Jastrzębia-Zdroju najbardziej aktywnego pana Posła Krzysztofa 
Gadowskiego i może on w tym temacie coś pomoże, że nawet znajdzie środki na 
wkład własny. Uważam, że to jest stracony okres dlatego, że moglibyśmy postawić 
na to, że stawiamy boisko na Ruptawie, bo uważam, że sport powinno się zaczynać 
od podstaw. Czyli tam, gdzie Szkoła Podstawowa powinni mieć jak najlepsze 
warunki do uprawiania sportu. Niestety są mieszkańcy naszego Jastrzębia, którzy 
tych warunków akurat nie mają. Pytanie dlaczego? Myślę, że było nas stać, że jak 
robiliśmy remont, to byśmy to zrobili. Instytut Dziedzictwa pochłania duże środki    
i jest zgoda radnych, żeby było, ale to też trzeba proporcjonalnie robić. Natomiast 
proszę państwa, tutaj do działaczy społecznych, to nie jest tak, bo jeżeli jest budżet 
przygotowany, to my jako radni kiedy nie ma dyskusji, współpracy pomiędzy panią 
Prezydent, a Radnymi nie jesteśmy w stanie już wtedy wiele rzeczy zrobić. Dlatego, 
że jeżeli jest to sprawdzone przez RIO, to możemy zmienić budżet na zasadzie 
takiej, że możemy z czegoś ściągnąć, a tutaj dołożyć i później się gra w ten sposób, 
że oni nie chcą żeby robić to, czy tamto. Tak nie powinno być, bo powinno być na 
tej zasadzie, że układamy budżet, wszyscy spotykamy się razem i współpracujemy 
razem w tym temacie. My tutaj też jako Radni wielokrotnie żeśmy się starali, bo 
zobaczcie państwo, jakie powstały inwestycje, czyli dzięki budżetowi państwa.                   
W związku z tym Miasto zaoszczędziło w jakiś sposób na tym temacie. Jeżeli Miasto 
na tym zaoszczędziło, to myślę, że obiekty sportowe powinny powstawać, a zresztą 
takie były obiecanki. Stadion proszę państwa wybudować, jak my nie jesteśmy                    
w stanie boiska zrobić. Wybudować aquapark, jak nie jesteśmy w stanie boiska 
wybudować na Ruptawie. Dlaczego ta młodzież musi być poszkodowana cały czas 
przez tyle lat? Było mówione, będzie szkoła remontowana, to zrobimy również                    
w tym przypadku boisko, salę gimnastyczną, bo to jest ostatnia Szkoła za 
wyjątkiem Szkoły Specjalnej, ale tutaj są inne plany i w związku z tym w tym 
temacie nie zabieramy głosu, ale tutaj w tym przypadku zdecydowanie mówimy 
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nie dla takich działań, żeby młodzież z Ruptawy oprócz linii energetycznej nic 
więcej nie dostała. Też się jej należy m.in. sala gimnastyczna z prawdziwego 
zdarzenia i też im się należy boisko. Tutaj dużą rolę odgrywa Granica Ruptawa, 
która wspiera młodzież, a zresztą zobaczcie państwo też na Szerokiej, jak ten Klub 
jest bardzo potrzebny na Szerokiej. Dlatego, że rozmawialiśmy z wieloma 
działaczami i z tych bloków socjalnych, komunalnych bardzo dużo młodzieży 
przychodzi na piłkę i to jest dla nich jedyna szansa na to, żeby się troszeczkę od 
tego złego powiedzmy tematu oderwać. Może na tyle. Dziękuję.     
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuje bardzo. Proszę teraz o zabranie głosu w temacie sport w mieście pana 
radnego Jarosława Potępę.  
 
Jarosław Potępa-radny RM 
Pani Prezydent, Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, zaproszeni Goście. Bardzo 
fajnie przygotowana prezentacja i odniosę się do tej prezentacji, która po raz 
pierwszy chyba i może się mylę, ale wydaje mi się, że pokazała właśnie nie tylko 
te kwoty, które wynikają z dotacji. To pieniądze, które są widoczne namacalne, 
tutaj milion, a tam półtora, tylko również w prezentacji mogliśmy zobaczyć, jak 
duże koszty ponosi Miasto świadomie ponosi na utrzymanie obiektów sportowych. 
Slajdy w dolnej części tam były właśnie te koszty, to są miliony złotych. Wcześniej 
tego nie było i mówiło się i abstrahuję i tutaj nie chodzi o kwoty sto milionów, 
pięćdziesiąt milionów, dwadzieścia milionów, ale do tych wszystkich kwot trzeba 
dodać właśnie to, że Kluby i jeśli się mylę, to proszę mnie sprostować, ale 
generalnie za wykorzystywanie obiektów sportowych w mieście nie ponoszą 
dodatkowych kosztów. Jeśli się mylę, to tak, jak powiedziałem proszę                                             
o sprostowanie, bo też mogą być różne umowy najmu. Jednak to są koszty i na 
pewno tutaj pani Dyrektor Florek  też ma świadomość tego, że obiekty się 
zużywają, bo na tych obiektach grają nasi zawodnicy. Gdyby tych Klubów nie było, 
to wtedy MOSiR tez ponosiłby mniejsze koszty związane z remontami, naprawami 
i tym podobnymi wydatkami. Jeśli chodzi o Fundację JSW, to mówiłem już na jednej 
z Komisji Edukacji, kiedy słyszę Fundacja JSW, to fajnie, że ona jest i wszystko jest 
ok, tylko w tym miejscu chciałbym podziękować górnikom, bo Fundacja JSW nie 
ma swoich pieniędzy, to są pieniądze które wypracowali górnicy Jastrzębskiej 
Spółki Węglowej. Więc ja z tego miejsca za wsparcie jastrzębskiego sportu również 
dziękuję Górnikom Jastrzębskiej Spółki Węglowej, bo to są ich pieniądze. Dużo 
było tutaj słów, słowotoku w wykonaniu pana radnego, ale w 99% właściwie się 
zgadzamy. Pan się zgadza z moimi przemyśleniami, z tym co przygotowała pani 
Naczelnik, czyli w mieście się dużo dzieje w kwestii sportu i Jastrzębie sportem 
stoi. To jest ważne, bo tutaj w tej kwestii się zgadzamy. Pani Prezydent powiedziała 
dzisiaj, że sport ponad polityką i tak to się generalnie odbywa. Rezerwa budżetowa, 
oczywiście jestem przekonany, że jeżeli gdzieś zabrakłoby siatki, mata dla judoków  
uszkodziłaby się, to te pieniądze się znajdą. Ale my też nie możemy zapominać, że 
Miasto sportem stojąc, to nie tylko sport. Jeżeli będziemy mieli awarię, są jeszcze 
inne dziedziny życia, które muszą być na wypadek właśnie tej awarii 
zabezpieczone. Nie będę już przytaczał kwestii, które są mi akurat bliskie jako 
Przewodniczącemu Komisji Edukacji, ale mieliśmy tj. instalacja która się 
uszkodziła, kanalizacja która wybiła, to są rzeczy które muszą być sfinansowane 
m.in. z rezerwy budżetowej, bo szkoły tego nie mają, ale we wrześniu dzieci musza 
wrócić do szkoły, a akurat te awarie o których mówię były w ostatnich latach                                
i akurat w wakacje. Co do wypowiedzi pana Matusiaka, Budżet Obywatelski, to też 
jest Budżet Miasta. Więc, jeżeli ktoś mówi, że to jest z Budżetu Obywatelskiego, 
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to nie zapominajmy o tym, że to też jest Budżet Miasta, a znowu jeżeli się nie 
mylę, a w tym wypadku chyba nie SP 14 akurat z Budżetu Obywatelskiego nie była 
wykonana. Dziękuję. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Proszę bardzo pan radny Tadeusz Sławik.    
 
Tadeusz Sławik-radny RM 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo przyglądałem się prezentacji i zdaję 
sobie sprawę, jaką długą ścieżkę przeszliśmy jako Miasto, jako samorząd. 
Natomiast szanowni państwo Jastrzebie przedwojenne, wspaniałe uzdrowisko, 
parę obiektów, kilka boisk sportowych, piękne korty tenisowe, w Parku Zdrojowym 
nie wiem, czy ktoś jeszcze pamięta o skoczni narciarskiej do 30m, tam Stanisław 
Marusarz skakał. To taka nostalgia za starym Jastrzębiem. Potem ten wspaniały 
basen kąpielowy pod koniec lat 30-tych na który przyjeżdżano nawet z Katowic. To 
było nieduże miasto, więc takie były obiekty sportowe. Teraz porównałem                              
z obecnymi obiektami sportowymi, które mamy, to były dziesiątki lat, żeby takie 
obiekty mogły powstać. Oczywiście tutaj górnictwo, przemysł, finanse 
zadecydowały, ale też wola wszystkich działaczy sportowych, polityków, 
menagerów, na to się wszystko złożyło. Dla mnie początek sportu PRL-u, to boks 
na kopalni „Jastrzębie” i tam się to zaczęło, a potem Hala Sportowa. Nie byłem 
zwolennikiem wyburzenia Hali Sportowej. Uważałem, że ten piękny obiekt 
architektoniczny należało zostawić. Uważałem, że w innym miejscu powinna 
powstać Hala Sportowa, ale wygrała tamta koncepcja. Potem nowe lodowisko                        
i tutaj jedno nazwisko Andrzej Frysztacki miał ogromne zasługi jako były hokeista, 
żeby we właściwym kierunku pokierować budowę Hali, bo wiedział co jest 
potrzebne w tej Hali. Dzięki temu uniknięto wielu błędów i mamy fantastyczną halę 
hokejową, ale pamiętam również znowu z nostalgią ten niezwykły stadionik                           
w Moszczenicy, którego nam zazdrościli kibice wielu Klubów. Pamiętne mecze                        
o Puchar Polski, Legia Warszawa, Wisła Kraków, Stal Mielec, najsilniejsza Stal 
Mielec. Pamiętam rozmowy z tymi kibicami, bo myśmy widzieli z paru metrów 
reprezentantów Polski piłkarzy, a potem przeniesiono do centrum miasta, to już 
inny klimat zupełnie. Nie czułem tutaj nigdy tego klimatu tak, jak na tamtym 
stadionie. Przed nami teraz dyskusja, czy kiedyś powstanie i mam nadzieję, że tak, 
ale tutaj sygnalizuję również w tym momencie, że marzyłby mi się stadion 
kameralny. Wtedy to był nieliczny ze stadionów tego typu w Polsce, bo większość 
była budowana w latach 50-tych potężne obiekty sportowe. Remonty. Proszę 
zobaczyć, jaki mamy poziom obiektów sportowych? Na najwyższym poziomie 
europejskim, światowym. Takie są standardy, ale pamiętam też ten czas kiedy 
Miasto stało obok sportu. Owszem było dofinansowanie niewielkie i wielkie 
dyskusje, to była kadencja jeśli dobrze pamiętam 2006-2010, żeby bardziej śmiało 
zacząć również inwestować, czy też dofinansowywać Kluby Sportowe te, które 
sukcesy odnoszą, bo było takie przekonanie, że to jest rola Jastrzębskiej Spółki 
Węglowej w długich dyskusjach. To było parę lat i pamiętam, że zaczął to Grzegorz 
Matusiak, a potem Andrzej Matusiak to kontynuuje i Mirek Kolb. Tutaj można wiele 
nazwisk i tutaj nie mówię o Radnych Rady Miasta, nie wspominam działaczy 
sportowych, bo ich było bardzo wielu, Prezesów Klubów, to było wspólne działanie 
i przekonanie. Teraz jesteśmy na takim etapie, że jednak Miasto, Rada Miasta, Pani 
Prezydent, Prezydenci podejmują decyzje z roku na rok, żeby dofinansowywać ten 
sport na najwyższym poziomie, bo też uważam, że taka jest rola samorządu. Także 
tutaj chciałem z satysfakcją podkreślić tą ścieżkę jako Miasto, jako Samorząd 
przeszliśmy i w moim mniemaniu od stania trochę obok sportu do jednak 
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aktywnego współuczestnictwa w finansowaniu sportu, a przede wszystkim 
poczynając od utrzymania obiektów sportowych, bo wiadomo to jest rola 
samorządu i udaje nam się to na najwyższym poziomie. Jest oczywiście JSW, która 
jest podstawą funkcjonowania tego sportu i podziękowania dla wszystkich z JSW, 
ale przede wszystkim dla i skoro dzisiaj Sport, to dla wszystkich działaczy, trenerów 
którzy przewinęli się w różnych Klubach, czy to siatkówki, czy hokeja, czy też 
tenisa stołowego, jak pan Prezes. Judo itd., jeżeli pominę kogoś, to już nie o to 
chodzi, bo tutaj jest trochę osób, które ma tych parę lat i pamięta działaczy, 
trenerów i wybitnych sportowców i to jest z mojej strony podsumowanie                                 
i podziękowanie tym wszystkim osobom związanym ze Sportem. Dziękuję bardzo. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Zapraszam pana Wiceprezydenta Foksowicza. 
   
Roman Foksowicz-Zastępca Prezydenta Miasta  
Pani Prezydent, Szanowni Państwo. W paru słowach chciałbym odnieść się do tego, 
co powiedział pan radny Matusiak, ale nie tylko do tego. Przede wszystkim, jeżeli 
chodzi o środki ministerialne na bazę sportową, my bardzo dokładnie sprawdzamy 
wszystkie programy, konkursy gdzie można uzyskać dofinansowanie na sport, 
obiekty sportowe, ale nie tylko. Analizujemy pod każdym względem te konkursy, 
czy możemy z nich skorzystać? Przede wszystkim te konkursy dotyczące hal 
sportowych i budowy boisk na niektóre oczywiście składaliśmy wnioski                                    
o dofinansowanie, ale w każdych konkursach trzeba spełniać określone przez 
Ministerstwo kryteria. Staraliśmy się kilkukrotnie o dofinansowanie boiska przy SP 
14. Były to decyzje odmowne. Nawet zmieniliśmy projekt po to, żeby dostosować 
do technicznych wymogów, które były przez Ministerstwo wymagane. Niestety 
tego dofinansowania nie otrzymaliśmy i podobnie było z Zespołem Szkolno-
Przedszkolnym na ul.Pszczyńskiej, gdzie też staraliśmy się o dofinansowanie. 
Zmieniliśmy technologię na droższą po to, żeby móc sięgnąć po te środki, ale 
również nie otrzymaliśmy dofinansowania. Właśnie te technologie, wymogi 
techniczne są przy składaniu o dofinansowanie tych projektów są bardzo 
nieprzystające do naszych warunków geologicznych przede wszystkim i nie na 
szkody górnicze przede wszystkim. Ale też trzeba powiedzieć, ze dofinansowanie 
do budowy hal, gdzie ostatnio był taki konkurs 2,5 mln zł na takie najwyższe 
dofinansowanie można złożyć, gdzie dotyczyło to budowy hal nad boiskami, które 
funkcjonują, ale małymi. Nie przystaje to w żaden sposób do wymogów jakie mają 
chociażby Szkoła Mistrzostwa Sportowego w dyscyplinie siatkówka, czy wymogów 
do piłki nożnej, gdzie zadaszenie obejmowało bardzo małe boisko takie, jak można 
porównać do koszykówki i to wszystko. 2,5 mln zł, a całą resztę wkład musiałoby 
zapewnić Miasto. Dosyć drogie inwestycje i dosyć trudne do realizacji ze względu 
na to, że dofinansowanie z bieżących wydatków trzeba by było ponieść. Chciałem 
się jeszcze odnieść do prezentacji m.in. bo cały czas w tej dyskusji trochę się 
zapomina o tym, że utrzymanie obiektów sportowych, to jest potężny koszt który 
bierze na siebie Miasto. Nie wliczamy tego w jakiś sposób do utrzymania obiektów, 
jakie musiałby ponieść  każdy Klub Sportowy, gdyby miał zarządzać tym obiektem 
samemu, a trzeba przypomnieć, że w większości przypadków Kluby mają to na 
wyłączność i to są potężne kwoty, które należy doliczyć do dofinansowania, jakie 
otrzymują Kluby Sportowe i nie zapominajmy o tym, że ten koszt jest po naszej 
stronie. Są miasta w kraju, które i to wiele miast, które wymagają opłat za 
użytkowanie obiektów sportowych i teraz sobie wyobraźmy jeżeli GKS Klub 
Piłkarski miałby płacić za utrzymanie obiektu i przygotowanie wszystkich imprez 
sportowych, to dodatkowo 2,5 mln zł musiałby wygospodarować ze swoich 



14 
 

zasobów i to samo z siatkówką, tenisem, czy nawet hokejem. W innych miastach 
tego się wymaga, a chociażby Częstochowa przekazała w utrzymanie obiekty 
sportowe swoim Klubom i same muszą to utrzymywać. Jeszcze tak ogólnie można 
powiedzieć, że Miasto nie jest od finansowania Klubów Sportowych, ale od ich 
wspierania i my to wspieranie właśnie realizujemy w jak najlepszy sposób. Dziękuję 
bardzo.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Zapraszam panią radną Urszulę Sobik. 
 
Urszula Sobik-radna RM 
Szanowni Goście, Państwo Prezydenci i Szanowni Radni. Boisko przy Szkole nr 14 
było wielokrotnie wymieniane. Wczoraj w mediach społecznościowych poszła 
wiadomość, że boisko praktycznie jest gotowe. Z mojej strony, ze strony 
mieszkańców i wszystkich uczniów, którzy od tego momentu będą korzystać z tego 
boiska. Chciałam bardzo podziękować, bo nasza dzielnica długo, długo,                                 
a w zasadzie musiałabym powiedzieć bardzo długo czekała na tak ładne boisko. 
Tutaj taka kropelka dziegciu, szkoda, że to boisko nie będzie uruchomione już na 
wakacje, że nie będą mogły tam dzieci wchodzić, ale jeszcze raz chciałam bardzo 
podziękować, że od 1 września nasze dzieci będą mogły z niego korzystać. Dziękuję 
bardzo. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos z tym temacie? 
Nie widzę. Proszę państwa realizujemy punkt VIII sprawozdanie z działalności 
Komisji Kultury, Sportu i Turystyki za 2022r. Zapraszam pana Przewodniczącego 
pana Mirosława Kolba. 
 
Ad.8. 
Sprawozdania z działalności Komisji Kultury, Sportu i Turystyki za 2022 
rok. 
 
Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki – Mirosław Kolb przedstawił 
sprawozdanie z działalności Komisji za 2022 rok. 
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
 
Ad.9. 
Podjęcie uchwał w sprawach bieżących zgodnie z wykazem. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta Jastrzębie-Zdrój, 
 
Opinia Komisji Budżetu i Skarbu – pozytywna.  
 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Proszę bardzo pan Skarbnik. 
 
Dariusz Holesz-Skarbnik Miasta 
W imieniu pani Prezydent chciałbym jeszcze zaproponować autopoprawkę do 
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zmian w WPF i budżecie. W ramach zadania ul.1 Maja są zabezpieczone środki na 
tzw. małą architekturę, czyli taki posąg trudno to nazwać, ławeczka z Witczakiem. 
Proponuje się, aby te środki przenieść do MOK-u, żeby MOK mógł zlecić realizację 
tego zadania przez artystę. 130 tys. zł przesuwamy z działu 600 na dział 921 i to 
będzie dotacja celowa dla instytucji kultury MOK, który będzie tą małą architekturę 
realizował.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Proszę pan radny Matusiak. 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Czy można przybliżyć… 
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta  
Tak, to będzie arcydzieło Michała Batkiewicza znanego w całej Europie i na świecie 
rzeźbiarza, który wykona taką ławkę, jak w wielu miejscach jest. Ławkę z postacią 
Mikołaja Witczaka i jest to cena najniższa, którą rozpoznawaliśmy pan Dyrektor 
rozpoznawał wśród artystów. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pan radny Sławik. 
 
Tadeusz Sławik-radny RM 
Jeszcze mam pytanie do pani Prezydent i pana Skarbnika. Tak zrozumiałem, że to 
jest poprawka wnoszona na sesji, a dlaczego? Wczoraj była Komisja Skarbu. 
Rozumiem, ale proszę mi to wyjaśnić, dlaczego tak się stało? 
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta  
Dlatego, że dzisiaj jeszcze i wczoraj były uzgodnienia z panem Dyrektorem,                          
z panem Batkiewiczem co do terminu, bo sądziliśmy, że nie da się tego wykonać 
w tak krótkim czasie, czyli do zakończenia deptaka, a okazało się, że da się to 
zrobić, więc ten termin i bardzo bym prosiła państwa o to, aby już zamknąć 
inwestycję łącznie z montażem tej ławki. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pan radny Matusiak.   
 
Dariusz Holesz- Skarbnik Miasta 
Jeszcze dodatkowo trwały konsultacje i dzisiaj się zakończyły z Bankiem 
Gospodarstwa Krajowego, mamy pożyczkę rewitalizacyjną na ten obszar i ta 
ławeczka też będzie objęta tą pożyczką i dlatego mówimy o małej architekturze. 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Chciałbym się dowiedzieć w takim razie, ile wzięliśmy faktycznie pożyczki na to, 
żeby zrobić tę inwestycję na ul.1 Maja, jaka to jest konkretnie kwota i w jakiej 
wielkości są odsetki, jakby można było przypomnieć. 
 
Dariusz Holesz-Skarbnik Miasta 
Pożyczka 22,5 mln zł, a oprócz tego staramy się o dodatkowe 3 mln zł i jesteśmy 
w trakcie rozmów z Bankiem, bo na ten moment umowa podpisana właśnie 
obejmuje również te kwoty. Takie są wydatki kwalifikowane, bo to jest pożyczka 
rewitalizacyjna z tzw. starego rozdania i to są dodatkowe 3 mln zł o których na 
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pewno będziemy jeszcze rozmawiać, bo będzie musiała być uchwała podjęta w tym 
zakresie przez Radę Miasta, bo to jest zaciągnięcie długu. 0,25% oprocentowanie 
bez marży, tańszych pieniędzy nie ma możliwości zaciągnąć. Głupotą by było, żeby 
tej pożyczki nie brać. Tak powiem wprost. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pani radna Bernadeta Magiera.  
 
Bernadeta Magiera-radna RM 
Chciałam podziękować tutaj władzom naszego miasta za ten pomysł dlatego, że 
już od jakiegoś czasu mieszkańcy Zdroju i ludzie, którzy tam mają swoje maleńkie 
przedsiębiorstwa prosili mnie, abym złożyła w tym temacie interpelację, ale widzę, 
że jest to zbędne, ponieważ władze miasta już o tym pomyślały. Myślę, że wszyscy 
będą się cieszyć, że ta ławeczka właśnie tam będzie i pan Witczak zasługuje na to 
pan Mikołaj Witczak. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo, czy są jeszcze pytania dotyczące uchwały wraz z autopoprawką? 
Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  wraz z autopoprawką?  
 
Uchwała nr VI.59.2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój z autopoprawką, została przyjęta 
głosami: za – 22, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.    
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 14  do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta 
Jastrzębie-Zdrój, 
 
Opinie Komisji Rady Miasta – pozytywne.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Pan Skarbnik. 
 
Dariusz Holesz-Skarbnik Miasta  
Oczywiście z tą samą autopoprawką w budżecie i WPF-ie. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Tak wraz z autopoprawką. Kto jest za przyjęciem uchwały?  
 
Uchwała nr VI.60.2023 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta 
Jastrzębie-Zdrój, została przyjęta głosami: za – 21, przeciw – 1, 
wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.     
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Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 15 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska - Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 
przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Miasta 
Jastrzębie-Zdrój, położonej przy ulicy Podhalańskiej, 
 
Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej – pozytywna.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.61.2023 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 
przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej 
własność Miasta Jastrzębie-Zdrój, położonej przy ulicy Podhalańskiej, 
została przyjęta głosami: za – 22 ,przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 
przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej własność Miasta 
Jastrzębie-Zdrój, położonej przy ulicy Wolności, 
 
Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej – pozytywna.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.62.2023 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 
przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej własność 
Miasta Jastrzębie-Zdrój, położonej przy ulicy Wolności, została przyjęta 
głosami: za – 22 ,przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 17 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska - Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Sesji 
Rady Miasta na II półrocze 2023 roku, 
 



18 
 

Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.63.2023 w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy 
Sesji Rady Miasta na II półrocze 2023 roku, została przyjęta głosami: za 
– 22, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 18 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady 
Miasta na II półrocze 2023 roku, 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.64.2023 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji 
Rady Miasta na II półrocze 2023 roku, została przyjęta głosami: za – 22, 
przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 19 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu 
przyznawania i pozbawiania oraz wysokości nagród sportowych dla zawodników za 
osiągnięte wyniki sportowe oraz nagród dla trenerów prowadzących szkolenie 
zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym lub 
krajowym współzawodnictwie sportowym. 
 
Opinia Komisja Kultury, Sportu i Turystyki-negatywna. 
Opinia Komisji Budżetu i Skarbu-pozytywna. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo pan radny Sławik. 
 
 
Tadeusz Sławik-radny RM 
Panie Przewodniczący proszę o 10 minut przerwy dla Klubu Radnych. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Ogłaszam 10 minut przerwy. 
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PRZERWA 15.30-15.45 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Pan Andrzej Matusiak. 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Ja również tak, jak pani Prezydent 
zgłaszała się w sprawie ławeczki, to również do państwa radnych zgłaszam się, 
żebyście państwo tę uchwałę odrzucili. Dlaczego proszę państwa? Prosty przykład, 
nauczyciel mieszkający w Wodzisławiu uczy naszą młodzież otrzymuje nagrodę 
pani Prezydent. Nauczyciel, który uczy dzieci grać w hokeja, piłkę nożną spoza 
miasta Jastrzębie-Zdrój takiej nagrody w tym przypadku proszę państwa by nie 
dostał. Pytanie dlaczego? On uczy naszą młodzież, zachęca ją do uprawiania sportu 
i to jest jedna rzecz. Proszę państwa też w poprzedniej uchwale, bo było mówione 
na temat mieszkańców Jastrzębie-Zdrój, że nie mogą dostać nagrody. Mogą. Jest 
taki punkt, który mówi o tym, że nagrody pieniężne i wyróżnienia może także 
przyznać Prezydent Miasta na wniosek Komisji Rady Miasta i raz się tak zdarzyło                  
i nie jest problem, żeby osoba która oczywiście uprawia sport w takiej dyscyplinie, 
której u nas nie ma, bo są też takie dyscypliny, że młodzież uprawia sport,                             
a z uwagi na to, że nie ma u nas na przykład sekcji jeździeckiej, czy jeżdżenia na 
rolkach zwraca się do Komisji, że osiągnęła taki sukces, a Komisja zgłasza wniosek 
do pani Prezydent, a pani Prezydent ma możliwość przyznania tej nagrody. Tak 
samo, jak w tej uchwale proszę państwa w tej nowej uchwale zwróćcie państwo 
uwagę, myśmy starali się o to, jako Rada żeby faktycznie te nagrody finansowe 
dostawali wszyscy. Żeby nie było tak, że jeden dostaje nagrodę finansową, a drugi 
tak, jak mówiłem kubek, smycz i książkę z Prezydentem poprzedniej kadencji.                        
W związku z tym też jest tutaj tak, nagroda może być przyznana, to jest proszę 
państwa nie do końca tak dla nas jasne, czy może być przyznana? Powinno być na 
tej zasadzie, że powoduje to, że można z tego skorzystać i że jedni będą dostawać 
nagrody, a drudzy nie będą dostawać nagrody. Ja tak nie podejrzewam, ale może 
tak być i będzie to zgodnie z uchwałą, jaka tutaj ta uchwała jest. Tak, jak mówię 
tutaj będzie pokrzywdzonych bardzo dużo Klubów Sportowych. Mimo wszystko do 
nas do Jastrzębia garnie się młodzież, ale my powinniśmy też i nasi zawodnicy                      
w innych miastach, mieszkańcy naszego miasta jak grają w innych Klubach, to 
dostają też nagrody z miast i też nie powinni dostać. Prosty przykład Kraków, 
Częstochowa zdobywa tytuł Mistrza Polski, trzech trenerów jest z Jastrzębia-Zdroju   
i oni nagrody dostaną. Natomiast jak to wygląda na tej zasadzie, że oni nagrody 
dostaną z uwagi na to, że Mistrz Polski, a w katalogu jest tutaj, że ma prawo dostać 
tą nagrodę. Następną rzeczą, którą zawsze zastanawialiśmy się, co to znaczy 
„mieszkaniec Jastrzębia-Zdroju”? Teraz zobaczcie państwo dużo osób z uwagi na 
to, że nie ma u nas uczelni studiuje poza Jastrzębiem, a mają zameldowanie                            
w Jastrzębiu, mieszkają, bo wiadomo, że z Warszawy nie będzie dojeżdżał, ale 
dalej uprawia sport w danym Klubie tutaj w jastrzębskim Klubie i on będzie 
wykluczony? Nie będzie wykluczony. Dlatego myślę, że jeżeli ta uchwała nie 
przejdzie, to jest uchwała ta, która była i tutaj jest bardzo dobry punkt, który 
przeczytałem w tej uchwale cyt. „nagrody pieniężne i wyróżnienia”, to jest § 7 
pkt.2 „nagrody pieniężne, a także wyróżnienia może przyznać Prezydent Miasta na 
wniosek Komisji Rady Miasta właściwej ds. Sportu”. Też było to zrobione, bo my 
radni przygotowaliśmy tę uchwałę i było tak, że są rzeczy których nie ma w tym 
katalogu, a może być faktycznie znaczący sukces. Mistrzostwo w Unii Europejskiej, 
Mistrzostwo w Igrzyskach Europejskich, zdobycie medalu na Igrzyskach 
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Europejskich i nie ma tego w katalogu, ale właśnie po to jest ten punkt, żeby                       
z niego można było skorzystać. Tak samo jak na przykład Puchar Polski i nie mamy 
tutaj w katalogu Pucharu Polski i też jest czasami tak, że ten Puchar Polski jest 
więcej wart, niż Mistrzostwo Polski, jak w niektórych dyscyplinach i ci, którzy 
zdobyli Puchar Polski są w jakiś sposób pokrzywdzeni, bo by nie dostali. Wiem                                
i pani Prezydent też wnioskowała, żeby dla zdobywców Pucharu i nie wiem ile lat 
temu, ale właśnie skorzystaliśmy z tego punktu, żeby też dostali nagrodę.  To jest 
bardzo dobra rzecz, bo tak, jak mówię nie jesteśmy jako Radni w stanie 
przewidzieć, jakie jeszcze będą mistrzostwa różnego rodzaju. Teraz pytanie, 
zdobywa Mistrzostwo Szkół Podstawowych w dyscyplinie sportowej i dostanie 
nagrodę, czy nie dostanie? Dostanie nagrodę na tej podstawie, że zgłosi się do 
Komisji Kultury i Sportu, przedstawi i zaprezentuje, powie że zdobył taką nagrodę 
i Komisja nie ma problemu, żeby wnioskowała o to, żeby otrzymał nagrodę, czy 
cała drużyna reprezentująca daną szkołę. Też często jest tak, że do danej szkoły 
chodzą uczniowie z innych miast i teraz tych dwóch dostanie, a tych pięciu nie 
dostanie i tylko dlatego, że ci są mieszkańcami Jastrzębia-Zdroju, a ci nie są, a 
chodzą do szkoły jastrzębskiej. Też pracownicy tutaj, którzy pracują spoza miasta 
Jastrzębie-Zdrój też otrzymują nagrody pani Prezydent. Nie wiem, czy akurat pani 
*** otrzymała jakąś nagrodę, czy nie, ale też mogła otrzymać i nie było nic 
przeciwko temu. Dlatego zwracam się tak, jak pani o ławeczkę, to zwracam się do 
państwa Radnych, bo naprawdę skrzywdzimy bardzo dużo sportowców, a nikogo 
nie skrzywdzimy, bo jeżeli są te osoby, bo często ktoś mówił o tych rolkach 
Mistrzostwach Polski. Super sprawa i tak samo o osobie, która uprawiała sport 
jeździecki dlatego, że u nas nie ma takich warunków i takiego Klubu. Żeby 
utrzymać taki Klub Jeździecki, to też są duże koszty i w związku z tym zwracam 
się do państwa z prośbą, żebyśmy to wzięli pod rozwagę, bo próbowałem 
zorientować się w Urzędzie Wojewódzkim w Wydziale Prawnym, natomiast 
powiedzieli w ten sposób, że udzielą mi informacji dopiero, jeżeli byłbym 
wnioskodawcą tej uchwały, albo jeżeli ta uchwała przejdzie, to mogę w jakiś sposób 
pisać pisma, ale po co to mamy robić? Uważam, że naprawdę nikogo tutaj nie 
krzywdzimy i uchwała, która była, to naprawdę jedna z najbardziej sprawiedliwych 
uchwał. Dlatego, że nie wykluczaliśmy ani jednego dziecka, ani jednej dyscypliny 
sportu żeby otrzymała nagrodę, a w tej chwili ta nowa uchwała to spowoduje. Też 
owszem jest mówione, że powinno się nagradzać mieszkańców Jastrzębia, ale 
powinno się nagradzać, ale nikt nie mówi, że tylko mieszkańców można nagradzać. 
Też jest może kilka osób, które może mieszkają poza Jastrzębiem, a może 
przyszłość sprawi to, że zamieszkają w Jastrzębiu-Zdroju dlatego, że poprzez sport 
doszedł do wniosku, że faktycznie tutaj będzie pracował  już później jako trener, 
bo są nagrody i jest dbanie o sport. Dlatego jeszcze raz do wszystkich Radnych się 
zwracam, żebyście państwo jednak moją prośbę poparli. Naprawdę proszę państwa 
nikomu nie robimy krzywdy, ale wprost przeciwnie tą nową uchwałą zrobimy 
krzywdę, a tego chyba na pewno byśmy nie chcieli. Dziękuję. 
 
 
 
***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o 
dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r.  (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz.902) 
Zakres wyłączenia jawności: nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności 
dokonano  w interesie osoby wymienionej; 
Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut 
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Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Tutaj takie krótkie pytanie do pana mecenasa. Czy potwierdza 
pan słowa pana radnego Matusiaka, że gdyby hipotetycznie projekt uchwały nie 
został podjęty, to obowiązuje stara uchwała. 
 
Remigiusz Wąglorz-Adwokat 
Proszę państwa będę się tutaj posiłkował wyrokami sądów administracyjnych                       
i mam przed sobą tutaj trzy wyroki i to jest wyrok Sądu Administracyjnego                         
w Krakowie z 25 kwietnia 2019r., wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Gdańsku z 30 czerwca 2016r., oraz wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego 
z 5 lipca 2017r. Punktem wyjścia do tej dyskusji jest w zasadzie w pierwszej 
kolejności art.31 ust.1 ustawy o sporcie, który mówi wprost to o czym mówił pan 
radny, że jednostki samorządu terytorialnego mogą ustanawiać finansowo 
okresowe stypendia sportowe, oraz nagrody i wyróżnienia dla osób fizycznych za 
osiągnięte wyniki sportowe. To o czym pan mówił, czy można, czy należy, bo tutaj 
punktem wyjścia jest również to o czym mówimy, a mówimy o rozdziale drugim i 
w rozdziale drugim tego regulaminu w punkcie pierwszym cyt. „nagroda może być 
przyznawana zawodnikowi, który spełnia łącznie poniższe kryteria, czyli jest 
mieszkańcem Jastrzębia-Zdroju, uprawia dyscyplinę sportową i osiągnął wysoki 
wynik sportowy w dyscyplinie sportowej zgodnie z wymaganiami określonymi                    
w rozdziale trzecim”.  Proszę państwa te wyroki w zasadzie o których powiedziałem 
sprowadzają się i odczytam fragment jednego z nich, który mówi w ten sposób cyt. 
„że zakres ten obejmuje każdego mieszkańca danej gminy osiągającego wyniki 
sportowe niezależnie od tego, czy jest zrzeszony w Klubie, Stowarzyszeniu 
Sportowym działającym na terenie tej gminy, czy poza nią, czy też indywidualnie 
trenuje”. Teraz w powiązaniu art.31 ust.1 ustawy o sporcie z art. 1 ust.1 ustawy                  
o samorządzie gminnym, gdzie jest mowa o tym, że mieszkańcy gminy tworzą                  
z mocy prawa wspólnotę samorządową, to jest punkt wyjścia do tych wszystkich 
wyroków o których tutaj na początku wspomniałem, a więc wspólnota 
samorządowa tworzona przez mieszkańców, wyniki sportowe niekoniecznie osoby, 
które trenują w Klubach, ale również indywidualnie. Do tego się sprowadzają te 
uzasadnienia.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Panie Mecenasie, nie wiem, czy myśmy się zrozumieli. Moje pytanie było zupełnie  
inne i może nie zrozumiałem. Pytanie było następujące, pan radny Matusiak 
powiedział w swojej wypowiedzi, że jeżeli dzisiaj hipotetycznie zakładając, że 
projekt uchwały nie zostanie podjęty, to może obowiązywać stara uchwała i takie 
było moje pytanie.    
 
Remigiusz Wąglorz-Adwokat 
Ona obowiązuje i jest w obrocie prawnym. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Więc tylko takie pytanie. 
 
Remigiusz Wąglorz-Adwokat 
Ja mówię o nowej tj. o tym projekcie. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Rozumiem, pan jakby rozszerzył swoją wypowiedź. Proszę pan radny Matusiak. 
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Andrzej Matusiak-radny RM 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. To mam taką propozycję, że 
moglibyśmy, bo w poprzednim paragrafie było w ten sposób cyt. „nagrody mają 
formę pieniężną mogą być przyznawane zawodnikom i trenerom Jastrzębskich 
Klubów Sportowych”, oraz mieszkańcom Jastrzębia-Zdroju. Proszę państwa my 
tylko powiększamy katalog, a nie zmniejszamy tego katalogu, czyli idziemy                          
w dobrą stronę. Ponieważ tak, jak mówię tutaj będzie masę osób pokrzywdzonych. 
My mówimy wszyscy… Panie Potępa niech pan nie przeszkadza. Ja w tej chwili 
mówię i myślę, że ma pan możliwość zrozumienia tego. Tak, jak mówię można 
zrobić w ten sposób, bo nie ma żadnego zagrożenia. Jeżeli my tej uchwały nie 
przyjmujemy dzisiaj, to ta uchwała obowiązuje poprzednia, ale moglibyśmy iść na 
tej zasadzie, żeby i co państwu też mówiłem, że ten punkt jednoznacznie oznacza, 
że mieszkaniec Jastrzębia może skorzystać z tego, bo też pewnych rzeczy żeśmy 
nie przewidzieli i gdybyśmy przewidzieli, to też byśmy wpisali tutaj wtedy, że 
również Klubów Jastrzębskich, jak i mieszkańców Jastrzębia i niekoniecznie Klubów 
Jastrzębskich i to byłoby ok. Ja bym prosił, żeby faktycznie albo tę uchwałę 
odrzucić, albo ją wycofać na tej zasadzie dopisać ten jeden punkt, że również nie 
dość, że Jastrzębskich Klubów, ale również mieszkańców Jastrzębia-Zdroju. Żeby 
nie było takiej sytuacji… ale jest ten punkt, który żeśmy przewidzieli wtedy, że nie 
jesteśmy w stanie zrobić katalogu wszystkiego, bo życie jest dynamiczne. Pojawią 
się inne rywalizacje tj. Mistrzostwa Unii Europejskiej, Igrzyska Europejskie i tego 
nie ma tutaj w katalogu i po to jest właśnie ten punkt. Proszę państwa też Miasto 
Jastrzębie-Zdrój jest chwalone m.in. za to, że chociaż w jednym mieście jest tak, 
że wszyscy którzy zmieszczą się w katalogu dostaną nagrodę, bo w innych 
miastach też do końca tak nie jest, tak jak było kiedyś u nas i to żeśmy zmienili                  
jako Rada Miasta i też z dużymi oporami. Wiem, że to jest duży koszt, ale to, co 
jeszcze nie powiedziałem wtedy. Przecież kiedyś żeśmy wspominali sto dolarów 
wydanych na sport, to jest jak gdyby tysiąc dolarów oszczędności na służbie 
zdrowia. Czy nie warto iść w tym kierunku? Wiecie państwo ile jest problemów 
związanych z młodzieżą i ten sport jest szansą, że ich przyciągnie do tego. Sami 
państwo wiecie, jak młodzież się cieszy, jak dostanie nagrodę i nie smycz, książkę, 
kubek, bo tego mają już dużo. Ale nagrodę dostanie na uroczystych obchodach                   
i to jest dla nich też bardzo ważne. Jest ważne, żebyśmy podeszli do tego w sposób 
rzetelny i tak, jak mówię nic nie stoi na przeszkodzie żebyśmy tę uchwałę dzisiaj 
odrzucili. Temat zamykamy i jest ta uchwała, jaka jest. Dziękuję bardzo i liczę na 
państwa, że państwo… 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję, ja bym prosił żeby na tych urządzeniach naszych zgłaszać się do 
dyskusji. Teraz w kolejności pan Jarosław Potępa.  
 
Jarosław Potępa-radny RM 
Ja tylko do pana Matusiaka ad vocem. Jedna sprawa, żeby pan nie musiał schodzić, 
bo chcę panu zadać pytanie, bo nie zrozumiałem. Już dzisiaj powiedziałem, że ten 
słowotok jest dla mnie często faktycznie nie zrozumiały. Jeżeli „oraz mieszkańcy 
Jastrzębia-Zdroju, trenerzy, oraz mieszkańcy”. Wszyscy mieszkańcy? Każdy może, 
ja też mogę dostać nagrodę? Nie rozumiem tego, proszę o wyjaśnienie, bo to było 
naprawdę dość zawile przedstawione.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Trzeba to wyjaśnić, bo kiedyś było „lub czasopisma” i to była jedna z największych 
afer III Rzeczpospolitej. 
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Andrzej Matusiak-radny RM 
Proszę państwa, to wyjaśniam. Nagrody mają formę pieniężną i mogą być 
przeznaczone zawodnikom i trenerom Jastrzębskich Klubów Sportowych, oraz 
mieszkańcom Jastrzębia-Zdroju. Przyznanie nagrody pieniężnej równoznaczne jest 
z otrzymaniem wyróżnienia w formie dyplomu. Nagrody pieniężne i wyróżnienia 
mogą być przyznane w kategorii seniorów i jest wymieniony katalog, czyli musi 
zmieścić się w tym katalogu. Tak samo, jak i dla młodzieży. Musi się zmieścić w 
katalogu i na przykład za zajęcie miejsca I-III w Mistrzostwach Świata, 
Mistrzostwach Europy, na Olimpiadzie, jak i również może być zakwalifikowanie się 
do kadry. Czyli oprócz tego, że jest mieszkańcem Jastrzębia musi mieć w ramach 
tego katalogu określone miejsce. Natomiast to, co mówiliśmy myśmy to 
przewidzieli, że mogą być różne sytuacje, że nagrodę pieniężną, wyróżnienie może 
także przyznać Prezydent Miasta na wniosek Komisji Rady Miasta ds. Sportu. Tak, 
jak mówiłem ktoś zdobywa mistrzostwo Unii Europejskiej i nie mamy tego w 
katalogu i odpadło by. Niech pan się nie obawia jako Mistrz Polski nie zgłaszałem 
się po nagrodę.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pan radny Tadeusz Sławik.  
 
Tadeusz Sławik- radny RM 
Panie Przewodniczący mam konkretne pytanie. Jest propozycja przez pana 
radnego Matusiaka zgłoszona i chciałbym znać stanowisko pani Prezydent w tej 
sprawie, czy akceptowałaby tą poprawkę do projektu uchwały? 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Ale proszę państwa ja już się wycofuję z tej poprawki, bo tutaj rozmawialiśmy                          
z panem Marcolem Wojciechem, że lepiej będzie zostawić starą uchwałę, żeby była 
i po prostu odrzucić.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pani Prezydent. 
 
Anna Hetman- Prezydent Miasta 
Szanowni państwo bardzo prosiłabym o to, aby tak z rozsądkiem podchodzić do 
prawa i do tworzonego przez nas prawa, bo mam wrażenie, że nie wszyscy 
rozumieją o czym mówimy, a to jest ważne, bo wy państwo reprezentujecie 
mieszkańców i podjęte uchwały również świadczą o was. My przygotowując 
jakąkolwiek uchwałę konsultujemy wielokrotnie z Nadzorem Prawnym i ta uchwała 
była bardzo długo konsultowana i była przedstawiona państwu na którejś                             
z wcześniejszych sesji i wówczas wycofaliśmy, żeby jeszcze posprawdzać pewne 
rzeczy. Posprawdzaliśmy i osobiście dopytywałam, rozmawiałam z Prezesami 
Klubów, jaki jest problem w poszczególnych Klubach z osobami, ewentualnie  
sportowcami i trenerami, którzy nie otrzymaliby nagrody i znamy ten problem. 
Znamy skalę tego problemu, ale jednocześnie sprawdziłam sobie, jakie uchwały 
obowiązują w innych gminach. Oczywiście okazuje się, że wszyscy mają normalne 
uchwały tzn. zgodne z przepisami, wyrokami sądów. Czyli wszystkie osoby                           
z Jastrzębia trenujące w Klubie w Żorach, Rybniku nie otrzymują nagród w tamtych 
miastach, bo wszyscy im mówią „nie możemy, idźcie do swojego miasta wówczas 
otrzymacie”, a my nie możemy dać tym sportowcom nagrody, bo mamy uchwałę, 
która uniemożliwia. To o czym mówi pan radny Matusiak, oczywiście nie rozwiązuje 
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problemu. Dlaczego? Dlatego, że zapisy wcześniejsze w tej uchwale naszej 
obowiązującej z tego, co pamiętam, bo nie mam jej przed sobą, ale tak mi się 
wydaje, że zapisy tak mówią, że dotyczy to wyłącznie Klubów naszych wskazanych 
i sportowców z naszych Klubów tutaj Jastrzębskich Klubów. Tak oczywiście                            
i wielokrotnie sportowcy nie otrzymywali nagród z innych Klubów pomimo tego, że 
trenowali podobną dyscyplinę, jak u nas, ale w innym Klubie spoza miasta. 
Oczywiście panie Przewodniczący nie ma pan racji tutaj. Pani Naczelnik 
wielokrotnie przychodziła z tym problemem do mnie, jak były takie sytuacje                           
i dlatego podjęliśmy też pracę nad tą uchwałą  i one trwały bardzo długo. Były 
konsultowane wielokrotnie z Nadzorem Prawnym i do państwa apelowałabym 
naprawdę o zdrowy rozsądek w tym, co robimy. Powiem jeszcze tak, mamy JKH 
GKS Jastrzębie, mamy trenera nie jastrzębianina, nie jest mieszkańcem Jastrzębia, 
a trenuje w naszym Klubie naszych sportowców, ale mieszka w Jastrzębiu i ten 
trener otrzyma nagrodę, bo on cały tydzień spędza tutaj z zawodnikami i mnóstwo 
hokeistów akurat zamieszkuje w Jastrzębiu. Nie ma z tym żadnego problemu. 
Wiem, że może być u pana w tenisie problem, bo jest większość trenujących spoza 
Jastrzębia, ale oni mogą otrzymać nagrody w swoim mieście rodzinnym tam, gdzie 
mieszkają. Tutaj nikt nie będzie pokrzywdzony. Normujemy sytuację i każdy będzie 
mógł w swoim mieście starać się o taką nagrodę. Jastrzębski Węgiel w ogóle nie 
ma z tym problemu, a wręcz usłyszałam takie słowa „te nagrody to są dla nich 
niczym przy premiach, które otrzymują”. Premie są wiadomo w jakiej wysokości 
dla sportowców, a ta nagroda dla nich tak naprawdę niewiele daje i niewiele znaczy, 
a jednocześnie rozumieją sytuację o której tutaj rozmawiamy. Więc bardzo 
państwa proszę o to, aby z rozsądkiem podejść i z odpowiedzialnością za prawo, 
które tutaj podejmujecie na tej sali. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Teraz radny Tadeusz Markiewicz. Prosiłem żeby jednak korzystać z urządzeń. 
Któryś raz pan radny Markiewicz się zgłaszał, więc bardzo proszę. Potem pan radny 
Matusiak, a potem pani radna Sobik. 
 
Tadeusz Markiewicz-radny RM 
Szanowni państwo dyskusji jest bardzo dużo i mam też pewne swoje przemyślenia 
i nieco wątpliwości i akurat nie chciałbym pokazywać i mówić akurat nie od osoby, 
która tutaj jest i mówimy, że w tym Klubie może być problem, bo nie od pana 
Matusiaka i nie od innych osób, że może to komplikować. Ja bym jednak poszedł 
tym trybem i niech każdy w swoim sumieniu rozważy. Odłożyłbym tą uchwałę i nie 
mówię jakie będzie potem w przyszłości stanowisko i głosowanie zgodnie                             
z własnym sumieniem i nie dyskutuję już z panem prawnikiem, bo do każdego sąd 
określa inaczej, kto to jest mieszkaniec, wspólnota samorządowa, ale jeżeli już 
tak, to czasami lubię się doczepić do bardzo małej rzeczy. Rozdział VI 
postanowienie końcowe też jest całością uchwały i jak teraz rozwikłać, bo była 
dyskusja. Drużyny, to jest nie do tego, tylko dla indywidualnego zawodnika. 
Nagrodzony zobligowany jest złożyć niezbędne dane do wypłaty nagrody.                            
W przypadku drużyny lub zespołu dokumenty składane są zbiorczo tzn., że może 
być drużyna i zespół i w tej drużynie będzie dwóch ludzi spoza Jastrzębia, którzy 
będą dojeżdżać i nie będą tworzyć wspólnoty, to jak oni będą grać i odpowiednio 
w drużynie, to powiedzą „graj sobie, gol przepuszczę, a niech sobie jastrzębiaki 
bronią, ja nie jestem”. Tutaj nie chodzi o wielkie pieniądze, nagrodę, ale ta zasada. 
Wyróżnili szanowni państwo wszystkich, a ja oprę się tylko na tym i z tego powodu 
i z tego zapisu nie jest to spójne i widzę, że nie do końca jest tak. Nie to, że jestem 
i czasami dam się wpływowi, ale bardzo mało, mam swoje zdanie i pytam się 
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wszystkich, a zrobię według swojego postanowienia. Ja bym jednak rozważył                         
i chciałbym podjąć tę uchwałę tak, jak apeluje tutaj pani Prezydent i inni, bo jest 
pani Prezydent wnioskodawcą. Naprawdę próbowałbym w miarę możliwości                              
i wiedzy rozwikłać wszystkie te uchwały. Jak ta uchwała będzie obowiązywać 
jeszcze miesiąc, czy dwa, czy trzy, to się Jastrzębie-Zdrój nie przewróci. Niestety 
takie jest moje zdanie i raczej bym był za odłożeniem. Dziękuję.     
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pani radna Urszula Sobik. 
 
Urszula Sobik-radna RM 
Pani Prezydent mam tylko jedno pytanie, żebyśmy się dobrze zrozumieli, my i ci 
którzy nas słuchają. Czyli, jak mamy zawodnika który trenuje w Rybniku w Klubie, 
którego nie ma w Jastrzębiu, to na wniosek Komisji Sportu ta osoba za osiągnięte 
wyniki w innym mieście może od nas dostać nagrodę? 
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta 
Nie. 
 
Urszula Sobik-radna RM 
Mieszkaniec Jastrzębia? 
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta 
Ale mówimy o tej nowej uchwale, czy starej? 
 
Urszula Sobik-radna RM 
O nowej uchwale. 
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta 
Tak mieszkaniec Jastrzębia otrzyma nagrodę, jeśli ma sukcesy. 
 
Urszula Sobik-radna RM 
Który w innym mieście…  
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta 
Trenujący w Żorach, Rybniku itd. 
 
Urszula Sobik-radna RM 
Który w tej chwili według zasad prawnych w Rybniku nie ma prawa do otrzymania 
nagrody i jej tam nie otrzymuje. 
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta 
Nie otrzymuje w Rybniku i Jastrzębiu. 
 
Urszula Sobik-radna RM 
Dziękuję bardzo. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Proszę bardzo pan radny Sławik. 
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Tadeusz Sławik-radny RM 
Panie Przewodniczący dyskusja bardzo merytoryczna. Tutaj jak widać chodzi 
wyłącznie o przekonania, aby rozwiązania przyjmowane były jak najlepsze, ale 
mnie się rodzi taka koncepcja i zgłaszam wniosek formalny o zmianę porządku 
obrad. Być może tutaj argumentowano, że swego czasu było wiele i pochylano się, 
więc niewątpliwie tak było. Jednak może jeszcze jakiś czas refleksji byłby 
potrzebny, żeby sprawę dopracować. Nie wiem, jak będzie w głosowaniu, zgłaszam 
wniosek formalny o zmianę porządku obrad i wycofanie tej uchwały. 
 
Anna Hetman-Prezydent Miasta 
Szanowni państwo nie będziemy mieli innych argumentów. Nie wiem, co jeszcze 
mamy sprawdzić? Proszę nam więc wskazać, bo na prawdę nie wiem, co mamy 
jeszcze sprawdzić i co wskazać, jak uzasadnić żebyście państwo zrozumieli, że to 
co my robimy, to jest dla dobra Jastrzębian, bo w tej chwili naprawdę będziemy                     
z panią Naczelnik odsyłać do państwa Radnych głównie z Prawa i Sprawiedliwości, 
jeśli ktokolwiek przyjdzie trenujący w innych Klubach i będzie chciał otrzymać 
nagrodę. Do mnie już trzy osoby się zgłosiły w tym roku, a pewnie będą kolejne, 
więc będę odsyłać do was i to wy będziecie tłumaczyć na bazie tej uchwały do 
obecnie obowiązującej nie ma szans, żeby przyznać nagrodę. To o czym mówił pan 
radny Matusiak, że może na wniosek Komisji Prezydent przyznać. Może, ale tylko 
Jastrzębskim Klubom z Jastrzębskich Klubów i tak mówi uchwała obecnie 
obowiązująca. Przeczytajcie dobrze, popytajcie pana mecenasa, bo błędne 
myślenie tutaj jest i niektórzy, kto nie pamięta dokładnie tej treści, bo ja też nie 
pamiętam, ale ogólne zasady wiem, jakie są, to może nie do końca zrozumieć na 
czym polega ta zmiana. Jedyną zmianą, jaką tutaj robimy w tej uchwale taką 
najważniejszą w której toczy się spór, to dotyczy Jastrzębian. Teraz trenujący                      
w innych Klubach i innych miastach nie otrzymują tych nagród, ani w Rybniku, ani 
w Żorach i w Wodzisławiu też nie otrzymują, bo tam mają uchwały podjęte 
właściwie zgodne z wyrokami sądów. Więc proszę mi jeszcze wskazać, nad czym 
mamy jeszcze pracować i co mamy wskazać, udowodnić, znaleźć, bo nie wiem                         
i dalej staniemy. Nawet gdybyśmy we wrześniu, październiku tę uchwałę złożyli, 
to nie mam innych argumentów i nie wiem, co jeszcze znajdziemy. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pan radny Matusiak i potem pan radny Tadeusz Markiewicz.    
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo jeszcze raz powtarzam, był taki 
przypadek zawodniczka mieszkająca w Jastrzębiu-Zdroju, grająca w innym Klubie 
otrzymała taką nagrodę, to nie jest, że nie ma przypadków. Jeżeli byśmy szli tym 
tokiem, co pani Prezydent mówi, to nie może nikt dostać za Igrzyska Europejskie 
nagrody, bo tutaj jest wymieniony katalog. Jest wymieniony katalog i nie ma tej 
osoby w katalogu. W związku z tym, jakim prawem ma dostać nagrodę? W jednym 
przypadku może, a w drugim nie ma. Dlatego był ten punkt i ten punkt był wtedy 
konsultowany, że w przypadkach kiedy my nie jesteśmy w stanie określić katalogu 
do końca, bo pojawiają się organizacje różnych imprez i żeśmy właśnie to zrobili. 
Proszę państwa, czy ktoś, kto jest na przykład z Iranu, a będzie grał u nas zwróci 
się do Iranu o nagrodę? Bądźmy poważni proszę państwa. To jest wysiłek całego 
zespołu, który grał na to, żebyśmy my jako Miasto Jastrzębie-Zdrój byli Miastem 
Sportu. My w tej chwili robimy taką sytuację, że oni nagrody nie dostaną. 
Rozmawiałem z Prezesem Jastrzębskiego Węgla i mówiłem, że to jest faktyczne 
kwestia oszczędności dla Klubu, jeżeli on w kontrakcie napisze, że nagrody łącznie 
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dostaną takie i takie. To nie ma znaczenia z jakiego źródła będą pochodzić, bo 
oczywiście my jako Miasto nie jesteśmy w stanie dać siatkarzowi taką nagrodę, 
jakie są nagrody przyznawane, ale to część odciąży jak gdyby Klub. Teraz Roman 
Fajkus, przyjeżdża, trenuje nasze dzieci i jeździ z tymi dziećmi itd. i my go chcemy 
skrzywdzić proszę państwa? Nauczyciel dostanie z Wodzisławia, że uczy u nas                    
w szkole. Nie wiem, czy są sukcesy tych dzieci, czy nie ma, ale jest dobry 
nauczyciel i dostaje nagrodę, a pan Roman Fajkus nie dostanie mimo, że 
wytrenował zawodniczkę, która jest w Kadrze Polski. Nie dostanie, bo właśnie jest 
taka lewa uchwała. Nie ma tak powiedziane, a zresztą pan przeczytał i to nie jest 
tak powiedziane. Owszem zachęca się do tego, żeby promować naszych 
mieszkańców Jastrzębia i dlatego jest ten punkt i można z tego skorzystać. Nie 
miałem czasu, żeby te tematy przygotować, ale państwu przygotuję, tylko już po 
wakacjach. Jest w tej chwili czerwiec, a my robimy wszystko, żeby teraz te osoby 
które zdobyły na przykład w styczniu, lutym, marcu i one są pewne, że dostaną 
nagrodę, a my w tej chwili ich wykluczamy. To co można pomyśleć o takim mieście, 
które zmienia zasady gry w trakcie roku? Proszę państwa zmieniacie zasady gry                
i mówię, że ten punkt paragrafu siódmego punkt drugi był po to właśnie, żeby                     
w tych sytuacjach takich, których nie przewidzieliśmy i żeby można było z niego 
skorzystać, bo to jest od razu jak gdyby pod kontrolą Radnych i pani Prezydent. 
Owszem są dyscypliny sportowe, które u nas w mieście nie będą ze względu na to, 
że nie ma działaczy i są gdzie indziej. Jak teraz państwo spojrzycie w oczy panu 
Romanowi Fajkusowi, który przyjeżdża, organizuje i swoje pieniądze daje. Pan 
Potępa się śmieje, ale nie wiem czemu? 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Panie Andrzeju bardzo proszę. 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Jak pan nie rozumie tego, to może… 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Niech pan patrzy w papiery może, a nie tam. Proszę o spokój proszę państwa. 
Merytoryczna dyskusja. 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Dobrze. Mówię proszę państwa takich trenerów jak pan Roman Fajkus jest więcej 
u nas w Jastrzębiu-Zdroju i to też zachęca, że dużo trenerów spoza Jastrzębia-
Zdroju pracuje z naszą młodzieżą. Daję przykład prosty, to też weźmy 
nauczycielom spoza Jastrzębia nie będziemy dawać nagród, tylko dlatego, że nie 
mieszkają w Jastrzębiu-Zdroju? Jest tutaj kompromis tego typu, odrzucamy tą 
uchwałę i zostawiamy i nic się nie zmienia. Dziękuję.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Bardzo proszę pan radny Tadeusz Markiewicz i potem pan Fajkus 
i pani Naczelnik. 
 
Tadeusz Markiewicz-radny RM 
Zostanę szanowni państwo przy rozdziale sześć, bo wolnej rozmowie było, że tak 
nie przyznajmy drużynom, nikomu, tylko indywidualnym zawodnikom, a to jest 
jednak integralną częścią uchwały. Cyt. „Nagrodzony zobligowany jest do złożenia 
niezbędnych danych do wypłaty nagrody. W przypadku drużyny, lub zespołu 
dokumenty składane są zbiorowo”. To znaczy, że może tutaj i wiedzę, że z tego 
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zapisu może być drużyna i zespół i chyba tak to jest i składa się zbiorowo. Już nie 
pyta się, że tylko z dziesięciu zawodników wyłuszczymy sześciu, pięciu, czy dwóch 
jastrzębian, a poza tym nie będzie. Na razie mówię o tym i nie nawołuję, ale myślę, 
że nie stało by się nic i jestem też za tym, żeby doprecyzować, zmienić. Jestem 
formalistą, legalistą na tyle w czym mogę funkcjonować i robić i tam, gdzie mogę 
się wypowiedzieć. Może zagłosuję w sposób inny, jak inne osoby mówią, ale 
chciałbym mieć pewność. Rozwikłać wszystko. Nie wiem, ile ta stara uchwala może 
obowiązywać jeszcze jakiś czas, ale doprecyzować niech każdy ma możliwość tego 
zrobienia, a przy takich sytuacjach, że można coś zrobić na wniosek Komisji. 
Zawsze jest możliwość, jeżeli chce tylko wnioskodawca, to wyróżni też inne osoby. 
Mam niespójność z tym zapisem. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę panie Romanie.  
 
Roman Fajkus- Jastrzębski Klub Tenisa Stołowego 
Szanowni państwo przedstawię swoją sytuację. W 1995r. rządziłem kopalnią „Żory” 
i kolega Władysław Kwiecień przyjechał do mnie i prosił mnie na kolanach 
„Przyjedź, pomóż” i mówiłem „Nie, Władek. Dałem sobie spokój z tym tenisem 
stołowym” i teraz jestem tutaj decydentem gospodarczym itd. Przyjechałem                          
i jestem od 1995r. 28 lat w Jastrzębiu-Zdroju. Mieszkam w Rybniku Niedobczycach, 
ale mam mieszkanie w Jastrzębiu, które użyczam, jak trzeba dla Klubu i ja się 
pytam, jeżeli ja walczę dla Jastrzębia-Zdroju, nie dla Rybnika, dla Jastrzębia-
Zdroju i ja bym nie poszedł do Urzędu Miasta w Rybniku po co? Po to żeby 
normalnie nagrodzenie mnie? Nie, ja jestem jastrzębianinem z przekonania.                      
W moim Klubie nikt nie ma prawa stanąć przy stole w oficjalnym meczu, jeżeli nie 
ma herbu Jastrzębia-Zdroju. Proszę popatrzeć na wszystkich podiach, gdziekolwiek 
specjalnie muszą obniżać dyplomy, żeby było widać że oni są z Jastrzębia-Zdroju    
i dlatego ja bym nie przyjął, nie poszedł, bo ja jestem związany z Jastrzębiem-
Zdrój i robię wszystko dla Jastrzębia-Zdroju i przez 28 lat Klub w którym jestem 
nie miał nigdy długu i nie będzie miał. Trzeba było, to płacimy z własnych pieniędzy, 
więc ja nie dla pieniędzy i my też. My mamy jastrzębski charakter, zawodnikom 
wpajamy jastrzębski charakter, chociaż mogą tutaj nie mieszkać. W innych Klubach 
grali, nie osiągali wyników. Przyszli do nas, zostali medalistami Mistrzostw Polski, 
Członkami Kadry Narodowej i innej drogi nie ma. Dla nas liczy się najwyższa jakość 
i to, że jak grasz pod barwami Jastrzębia-Zdroju, to cię zobowiązuje i masz wypluć 
płuca, wszystko, ale masz wygrać, bo grasz dla Jastrzębia-Zdroju. Nie dla Rybnika, 
nie dla Chybia, czy Rudy. Dla Jastrzębia-Zdroju grasz i inaczej w moim Klubie nie 
będzie. My nazywamy się Jastrzębski Klub Tenisa Stołowego i gramy dla Jastrzębia-
Zdroju, a nie dla nagród, bo to bardzo fajnie, że możemy dostać nagrodę, ale dla 
nas liczy się sukces, a sukces osiągamy dlatego, że gramy w Jastrzębskim Klubie 
i reprezentujemy Jastrzębie-Zdrój, a nie Rybnik, czy cokolwiek innego. Nie. My 
jesteśmy Jastrzębiem-Zdrojem. Dziękuję.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Proszę bardzo pani Naczelnik i potem pan Szymon Klimczak. 
 
Ewa Gutowska-Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki 
Dziękuję bardzo, że mogę z państwem porozmawiać. Po raz pierwszy jako 
Naczelnik rozmawiam z tej strony. Bardzo dziękuję, ale dlaczego chcę tutaj coś 
powiedzieć, ponieważ jak słucham tego, co państwo mówicie, to wam się wszystko 
pomieszało. Powiem tak, stara uchwała która do tej pory obowiązuje mówi o tym, 



29 
 

że tylko zawodnicy Jastrzębskich Klubów Sportowych i trenerzy mogą uzyskać 
nagrodę. Nikt inny. Dopisanie obojętnie czego tam tak, jak mówi pan Andrzej 
Matusiak będzie i tak skutkowało tym, że będą to zawodnicy i trenerzy 
Jastrzębskich Klubów Sportowych. Powiem jeszcze jedną rzecz stara uchwała ma 
ograniczenia, ponieważ to tylko Zarządy Klubów mogły występować o nagrodę dla 
zawodników i trenerów. Niejednokrotnie były uwagi i kończyło się u pani Prezydent, 
w Wydziale merytorycznym, że w przypadku indywidualnych zawodników 
działających w Klubach Sportowych osiągających wysokie wyniki sportowe                             
z różnych powodów zawodnik nie był wykazywany przez Zarząd Klubu. 
Jednocześnie to samo dotyczyło drużyn sportowych. Drużyna sportowa, która 
wykazuje zawodników biorących udział w całym sezonie występowała o określoną 
liczbę zawodników o których decydował Zarząd Klubu. Też mieliśmy takie sytuacje 
i takie sytuacje trafiały do pani Prezydent. Każdy sukces sportowy musiał być 
potwierdzony przez Polski Związek Sportowy i była taka uchwała. Inicjatywa 
zmiany uchwały nie była inicjatywą pani Prezydent, ani Wydziału Kultury, Sportu                 
i Turystyki. Inicjatywa zmiany uchwały wyszła od Rady Sportu w której bierze 
udział też pan Roman Fajkus. Jako Wydział merytoryczny przystąpiliśmy do zmiany 
uchwały, opracowaliśmy projekt, który poszedł do Nadzoru Prawnego i okazało się, 
że mamy stary projekt uchwały projekt z 2012r. i na dzień obecny zgodnie                                   
z przepisami prawa tak, jak mówi pan Mecenas Urzędu Miasta musimy zapisy 
dostosować do już obowiązujących przepisów i nic tego nie zmieni. Każde miasto 
mające uchwałę od 2010r. nie rusza jej. Myśmy ją ruszyli. Powzięliśmy informację 
o tym, że zmieniły się przepisy i nic nas nie zatrzyma przed tym, że możemy 
zostać. My musimy ją zmienić, bo wiemy, że jest inaczej. Teraz powiem państwu 
jeszcze jedną rzecz, nowa uchwała jest wachlarzem dla naszych mieszkańców 
miasta. Na pewno mnie słyszą dzisiaj rodziny, rodzice którzy byli w tym tygodniu 
u mnie i pytali, kiedy będzie uchwała Rady Miasta podjęta odnośnie przyznania 
nagrody dla ich dzieci, które trenują w innych miastach? To państwo radni 
odpowiecie tym rodzicom i to nie jest jeden rodzic, tylko tym rodzicom, dlaczego 
tak nie może być? Nowa uchwała jest szerokim wachlarzem dla naszych 
mieszkańców miasta. Mieszkańców, którzy od lat osiągają bardzo duże sukcesy, 
trenują w innych Klubach, ponieważ takich Klubów u nas nie ma i nigdy nie będzie, 
ponieważ my jako miasto nie mamy warunków takich, żeby takie niszowe 
dyscypliny tutaj trenować na terenie naszego miasta. Jaki jest warunek przyznania 
nagrody? Mieszkaniec miasta, osiągnięty wynik sportowy potwierdzony przez 
Polski Związek Sportowy. W przypadku drużyn panie Tadeuszu nie ma problemu. 
Zapis dotyczy tego, że drużynowo osoby będące mieszkańcami miasta Jastrzębie-
Zdrój potwierdzony przez Polski Związek Sportowy mogą uzyskać nagrodę. Tutaj 
jeżeli chodzi o wnioskowanie, nie ma ograniczenia tylko do organów Zarządów 
Klubów. To, co mówiłam, że niejednokrotnie uderzało to w zawodników i tak było. 
Dotyczy to wszystkich. Z wnioskiem może wystąpić pełnoletni sportowiec, który 
przyniesie i potwierdzi sukces sportowy. Niepełnoletni, jeżeli jego rodzic w jego 
imieniu wystąpi z takim wnioskiem, udokumentuje sukces sportowy i może to być 
Komisja tak, jak pan Andrzej Matusiak powiedział, że może również wystąpić                           
o zawodnika, ale udokumentuje sukces tego zawodnika. Czyli wachlarz osób, które 
mogą wystąpić jest bardzo szeroki. Uważam jako Naczelnik Wydziału Kultury, 
Sportu i Turystyki współpracujący z Radą Sportu, że nowa uchwała jest priorytetem 
dla naszego miasta, priorytetem dla zawodników i wszystkich mieszkańców 
miasta, którzy oczekują zmian. Ta decyzja należy do państwa, ponieważ jeżeli oni 
przyjdą do mnie jutro, to ja do państwa ich odeślę i powiem państwu tak, że byłam 
świadkiem to, co pani Prezydent tutaj mówiła, byłam świadkiem rozmów                              
z Prezesami dużych Klubów Sportowych i słuchałam, co mówią Prezesi Klubów i to, 
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co tutaj powiedziała pani Prezydent jest prawdą. Jeszcze powiem tak, 
rozeznawaliśmy temat, bo wiadomo, że zmiany przepisów prawa które u nas są na 
pewno są czasami nieczytelne, dlatego korzystamy z naszego Biura Radców 
Prawnych i chcę powiedzieć tak, że braliśmy udział w szkoleniu między teraz 
sesjami dotyczącym nagród sportowych dla zawodników i jest jednoznacznie 
powiedziane, że każda uchwała dotycząca innych miast, jeżeli będzie jakakolwiek 
zmiana nawet tak, jak pan Andrzej mówi dopisania jakiejś kategorii sportowej, 
której nie mają będzie szła w tym kierunku, który my mamy. Wszystkie miasta jak 
sobie sprawdzicie, bo ja to sprawdziłam i od 2020r. mają takie zapisy okoliczne 
miasta. Więc tutaj w przypadku nawet szacunku, bo ja z całym szacunkiem 
odnoszę się do pana Romana Fajkusa i znam jego zasługi i tak, jak powiedział 
jestem na wszystkich turniejach i zawodach sportowych organizowanych w naszym 
mieście panie Romanie, czyli na pewno i to nie jest tak, że pan nie pójdzie, bo pan 
pójdzie, bo tam są pieniądze które może pan uzyskać. To jest właśnie dla pana 
uznanie i to jest dla pana nagroda i to nie zależy od miasta Jastrzębie-Zdrój. To 
nie decyduje miasto Jastrzębie-Zdrój, tylko to są odgórne przepisy Sejmu 
Rzeczypospolitej, który wyznacza kierunki w jakim samorządy powinny iść. 
Dziękuję bardzo. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Pani Naczelnik tylko jedną rzecz powiem, bo pani powiedziała, że 
jako Naczelnik jest po raz pierwszy, ale mi się wydaje, że na samym wstępie 
obraziła pani trochę Radnych mówiąc, że się im wszystko pomieszało. Ja myślę, że 
to tylko jest kwestia interpretacji, bądź nadinterpretacji, a nie pomieszania, bo tak 
wychodzi, że ta grupa, to są ludzie którzy nie potrafią myśleć. Mnie to trochę 
obraziło i nie wiem, jak Radnych, ale ja…   
 
Ewa Gutowska-Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki 
Z tego miejsca bardzo serdecznie państwa przepraszam. Chodziło mi                                         
o pomieszanie tematu, natomiast nie o pomieszanie w sensie informacji, bo tutaj 
jest napływ duży różnych informacji. Natomiast nie miałam na uwadze, żeby 
obrazić państwa i serdecznie i nawet nie ma tutaj pana Przewodniczącego Rady 
Miasta i również jego przepraszam, ponieważ mógł słyszeć te słowa i każdego                               
z osobna na ręce Prezydium całego. Każdego z osobna państwa Radnych 
serdecznie przepraszam, a szczególnie przepraszam moją Komisję Kultury, Sportu 
i Turystyki z którą współpracujemy na prawdę bardzo… 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. 
 
Ewa Gutowska-Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki 
Nie chciałam naprawdę.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Bardzo proszę pan radny Klimczak. 
 
Szymon Klimczak-radny RM 
Dziękuje panie Przewodniczący i cieszę się, że na pana Przewodniczącego można 
liczyć w kwestii mojej wypowiedzi, ale też i w kwestii wypowiedzi mojej 
przedmówczyni. Tytułem wstępu uspokajam, całą sesję oglądałem i śledziłem 
państwa wypowiedzi i też z niecierpliwością czekałem, aż będę się mógł 
wypowiedzieć. Co do mojej przedmówczyni, pani Naczelnik myślę, że z tej pracy 
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Rady i z tych wypowiedzi merytorycznych, które jednak nie korespondowały tak, 
jakby z naciskiem który pani Naczelnik wywierała teraz na nas, mówiąc 
sformułowanie cyt. „co państwo powiecie dzieciom, będę państwa odsyłać do 
dzieci”. To jak będę zatrudniony jako Naczelnik w tym Urzędzie Miasta, to może 
będę wtedy odpowiadał, ale póki będzie inaczej, to myślę, że pani Naczelnik nie 
wypada tak mówić i trochę to niestosowne, ale to nie będę się już więcej odnosił 
do tej wypowiedzi. Proszę państwa, pani Prezydent patrzę na tą sprawę w ten 
sposób, że Radnym chodzi tutaj o to, żeby utrzymać możliwość taką, jak była w 
starej uchwale, żeby Jastrzębskie Kluby w dużej mierze promować, a jako postulat 
tego nowego projektu uchwały jest tutaj wskazany priorytet, żeby doceniać                           
i promować mieszkańców Jastrzębia niestety wykluczając te osoby, którzy nie są 
mieszkańcami Jastrzębia. Zastanawiam się, czy nie łatwiej byłoby nam wprowadzić 
poprawkę do starego brzmienia uchwały obowiązującej tak, żeby było też 
docenienie mieszkańców, którzy są zrzeszeni w innych Klubach i to chyba 
rozwiązałoby sprawę. Pokiwajcie państwo głowami, tak? Nie? Nie wiem? Ale wydaje 
się, że o tym mówimy tj. sumie jednego i drugiego, co dałoby finalny efekt, że 
każda strona merytorycznej dyskusji, bo tutaj nie widzę jakiś podziałów 
politycznych, tylko merytoryczną dyskusję ludzi, którzy serce oddali sportowi w 
Jastrzębiu i dzisiaj występujący pan Prezes. Naprawdę chylę czoło przed pańską 
działalnością i dokonaniami, który jest żywym przykładem, że właśnie o takich 
ludzi chodzi, ale też i całe mnóstwo innych osób związanych ze sportem. Także 
bardzo się przychylam i zachęcam państwa Radnych do tego, żeby może 
zagłosować za wnioskiem o ściągnięcie tego projektu uchwały i może jako                            
w alternatywie pani Naczelnik zaproponować projekt uchwały zmieniający starą 
uchwałę z 2016r. tak jakby czyniącą zadość temu, co jest tutaj postulowane                          
w chwili obecnej. Swoją drogą chciałem wskazać trochę na marginesie, zobaczcie  
państwo na pewną patologię i nie mówię tutaj w stronę pani Naczelnik, proszę tego 
nie dobierać osobiście. Pani Naczelnik z Urzędem Miasta na zlecenie oczywiście 
pani Prezydent przygotowała projekt uchwały, konsultowała go z działem prawnym 
i my ewentualnie możemy zagłosować. To kto tutaj jest od stanowienia prawa? Na 
etapie w ogóle już projektu mamy zgodę uzyskać, żeby w ogóle procedować? Robi 
się nam pewna karykatura systemu prawodawczego w Polsce, która jest sprzeczna 
uważam z ustawami, a niestety praktyka pokazuje, że najpierw musimy 
skonsultować i właściwie jesteśmy zakładnikiem tego, co powiedział dział prawny 
Urzędu Wojewódzkiego. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Dziękuję bardzo. Proszę pan radny Matusiak. Proszę o korzystanie z urządzeń do 
dyskusji. Następnie pan Janusz Ogiegło. 
 
Andrzej Matusiak-radny RM 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Jeżeli byśmy podchodzili w ten sposób, 
jak było mówione, że tylko i wyłącznie obowiązuje Członków Klubów Jastrzębskich, 
to proszę państwa nie ma już innego katalogu, tylko ten katalog który jest 
pokazany. Czyli mogą tylko być Igrzyska Olimpijskie, Mistrzostwa Świata, 
Mistrzostwa Europy, Mistrzostwa Polski, jeżeli jest w Kadrze. Czyli nie ma innego 
katalogu. Czyli ktoś z Jastrzębia, który w Igrzyskach Europejskich zdobywa złoto 
nie ma prawa dostać według tego katalogu. Czyli to jest równoznaczne i jeszcze 
raz tłumaczę, że po to był ten punkt wstawiony, żeby te rzeczy które nie 
przewidzieliśmy można było z nich skorzystać i było korzystane, że też przyszedł 
rodzic i powiedział, że Klub mu nie chce dać i on chce zmienić barwy Klubu itd. 
Przyszedł i dostał nagrodę. W takim razie zobowiązuję się i myślę, że również pan 
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Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu, że nie ma problemu, żeby dzieci i rodzice 
i z rodzicami przyszły do nas na Komisję i przedyskutujemy ten temat. Nie ma tego 
problemu. Pan Wojciech Marcol zagłębił się w te wszystkie tematy i co się okazuje, 
że  Rybnik ma taką tylko uchwałę, a Rybnik to w ogóle przedziwne miasto, które 
chciało w ogóle zlikwidować sport, bo przecież był taki moment, że w ogóle nie 
chcieli dać pieniędzy na sport. Także nie dziwię się, że oni taką uchwałę podjęli. 
Teraz tak, przychodzi Klub  spoza Jastrzębia-Zdroju i może napisać projekt dla 
dzieci i młodzieży. Klub z zewnątrz całkiem i dostanie pieniądze na tą swoją 
działalność. Klub proszę państwa z zewnątrz, ale zawodnik który reprezentuje 
Jastrzębie nie może dostać.  To są anomalia, które my chcemy stworzyć? Chyba 
nie. Uważam, że to, co mówiłem państwu, to jest najlepsza sytuacja. Chyba, że  
Wojewoda kiedyś wyda zarządzenie zastępcze, ale w to nie wierzę. Tak, jak mówię 
bardzo dużo miast jest takich, co mają taką uchwałę, jak my. Ja proszę państwa 
owszem nie przygotowałem się, bo nie miałem czasu, bo sądziłem, że my sprawę 
już zamykamy i ten temat i nie wchodzimy do tego tematu, żeby nie poruszać                       
i żeby nie powodować to, że w środowisku sportowym będą teraz podziały, bo będą 
podziały. Proszę państwa jest pan Roman Fajkus i pytałem się, bo dzwoniłem 
również do Przewodniczącego Rady Sportu, ale nie miał czasu, żeby porozmawiać 
na ten temat ważnej uchwały, ale z panem Romanem Fajkusem rozmawiałem, więc 
była głosowana, wszyscy się wstrzymali, a pan Fajkus był przeciw. Czyli uchwała 
nie przeszła można powiedzieć. Opinia Rady Sportu była negatywna tak panie 
Romanie? Była negatywna. Czyli można powiedzieć, że już tutaj jest podstawa do 
tego, żeby faktycznie tę uchwałę odrzucić.  
 
Głosy z sali 
… 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Pani Naczelnik po kolei, teraz pan radny Ogiegło. 
 
Janusz Ogiegło – radny RM 
Proszę państwa kolega Tadeusz Sławik zgłosił wniosek i będzie już godzina, a my 
dalej dyskutujemy. Proponuję, żeby przegłosować wniosek. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Formalnie zakończenie dyskusji i teraz wniosek daleko idący pana radnego Sławika 
o zmianę porządku obrad. Proszę w jakim temacie ma być zmiana porządku obrad, 
jeżeli pan jest wnioskodawcą panie radny. Pan zgłosił wniosek formalny o zmianę 
porządku obrad? 
 
Tadeusz Sławik-radny RM 
Zmiana, zdjęcie z porządku obrad tej uchwały. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Czyli zmiana porządku obrad o wycofanie? 
 
Tadeusz Sławik-radny RM 
Tak o wycofanie. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
To pan go musi zgłosić. 
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Tadeusz Sławik-radny RM 
Tyle czasu minęło i sądziłem, że to wszystko w porządku. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Ale to trzeba powiedzieć. Bardzo proszę. 
 
Tadeusz Sławik-radny RM 
Zmiana porządku obrad o wycofanie uchwały. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Ważna uchwała i trzeba było dać ludziom się wypowiedzieć. Głosowanie jawne                   
w dniu 22 czerwca 2023r. w sprawie: 
 
Wniosek formalny w sprawie zmiany porządku obrad – wycofanie  projektu uchwały 
w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu przyznawania i pozbawiania oraz 
wysokości nagród sportowych dla zawodników za osiągnięte wyniki sportowe oraz 
nagród dla trenerów prowadzących szkolenie zawodników osiągających wysokie 
wyniki sportowe w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie 
sportowym. 
 
Głosowanie radnych: za – 13, przeciw – 10, wstrzymujących się –0. 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
W wyniku głosowania wniosek został podjęty. Uchwała schodzi z porządku obrad. 
Proszę następny projekt uchwały. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 20 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie Programu „Rodzina 3+” na terenie miasta 
Jastrzębie-Zdrój, 
 
Opinia Komisji Rodziny i Polityki Społecznej – pozytywna.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.65.2023 w sprawie Programu „Rodzina 3+” na terenie 
miasta Jastrzębie-Zdrój, została przyjęta głosami: za – 22 ,przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 21 do niniejszego 
protokołu. 
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Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz 
odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Jastrzębiu-Zdroju, 
 
Opinia Komisji Rodziny i Polityki Społecznej – pozytywna.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.66.2023 w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz 
odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Jastrzębiu-
Zdroju, została przyjęta głosami: za – 21 ,przeciw – 0, wstrzymujących się 
– 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania 
kandydatów na ławników do sądów powszechnych, 
 
Opinia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego– 
pozytywna.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.67.2023 w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania 
kandydatów na ławników do sądów powszechnych, została przyjęta 
głosami: za – 21, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przewidziane dla Miasta Jastrzębie-Zdrój                 
w 2023 roku, 
 
Opinie Komisji Rodziny i Polityki Społecznej, oraz Budżetu i Skarbu – pozytywne.  
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Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.68.2023 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przewidziane dla Miasta 
Jastrzębie-Zdrój w 2023 roku, została przyjęta głosami: za – 23, przeciw 
– 0, wstrzymujących się – 0 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do niniejszego 
protokołu. 
 
Angelika Garus-Kopertowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia w trybie bezprzetargowym 
odpłatnego prawa użytkowania na okres do 30 lat na rzez Instytutu Dziedzictwa i 
Dialogu – Łaźnia Moszczenica, na nieruchomościach położonych przy ul. Towarowej 
7 w Jastrzębiu-Zdroju, 
 
Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej  – pozytywna.  
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały  
w proponowanym brzmieniu?  
 
Uchwała nr VI.69.2023 w sprawie ustanowienia w trybie 
bezprzetargowym odpłatnego prawa użytkowania na okres do 30 lat na 
rzez Instytutu Dziedzictwa i Dialogu – Łaźnia Moszczenica, na 
nieruchomościach położonych przy ul. Towarowej 7 w Jastrzębiu-Zdroju, 
została przyjęta głosami: za – 21 ,przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 
 
Ryszard Piechoczek-Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.     
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do niniejszego 
protokołu. 
 

Ad. 10. 

Zatwierdzenie wniosków Komisji Rady Miasta. 
 
Do Komisji uchwał i wniosków nie wpłynęły żadne wnioski 
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Ad. 11. 
Wolne głosy i wnioski 
 
Nie wniesiono. 
 
Ad. 12. 
Zakończenie obrad Sesji.  
 
Ryszard Piechoczek - Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
 - Kończę VI Sesję Rady Miasta. Dziękuję Państwu za przybycie i pracę.                                    
Do widzenia. 
 
 
 
 
 
Protokołowała 
Alicja Kogut 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


